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ENGLISH FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA

EXPLANATION EXPLICATION SPIEGAZIONE
OF SYMBOLS DES SYMBOLES DEISIMBOLI

Always read and
understand the
instructions before
operating

Toujours lire et
comprendre les
instructions avant
d'opérer

Leggere e
comprendere
sempre le istruzioni
prima di operare

EMEZHIHZH
ZYMBOAQN

AwaBaote kat
KATavonaoTe Tig
odnyieg xpfiong
navta npw ano tm
Aettoupyia

Always wear
appropriate ear
protection when
operating

Portez toujours
une protection

de loreille
appropriée lors de
l'exploitation

Indossare sempre
un'adeguata
protezione
dell'orecchio
quando si opera

Na xpnaotpgonoleite
ndvta kataAnAn

npootacia autiwv
Kata tn Asttoupyia

Do not keep or
operate in wet
environment

Ne pas conserver
ou opérer dans un
environnement
humide

Non tenere o
operare in un
ambiente umido

Mn Slatnpeite
Aettoupyeite oe
uypd neptBariov

> ® O

Risk of burn injury
or fire, due to hot
surface

Risque de brilure

Rischio di ustioni

Kivéuvog
€ykaupatog
QWTLAC, Aoyw
KauTAg en@avelag

Inspect the power
cord regularly for
damage. Remove
the plug from the

Vérifiez
réguliérement
que le cordon
d'alimentation afin
de vous assurer
qu’il ne soit pas

Ispezionare
regolarmente

il cavo di
alimentazione
per eventuali
danni. Rimuovere

EnBewpeite ouxva
10 KaAWbLo yia
@Bopéc. Apalpéote
10 KaAwdio and v
napoxn pelpatoq

Chaia) mains immediately eqdommage. |mm§d|atamente o€ nepintwon

. . Débranchez la spina . .

if the cable is h di 0 dallali . Mou €XEL UNOOTE(

damaged or cut immédiatement la all'alimentazione coBapéc pBopec
prise si le cable est seil cavo e . h

h ) éxeLkonel

endommagé ou danneggiato o
coupé tagliato

Important, danger, | Important, danger Importante, Ynuavtko, kivbuvog

warning, or caution

ou avertissement

pericolo o0 awiso

f npoetdonoinon

Double insulation

Double insulation

Doppio isolamento

AINAA pévwon

1 [O] [>

Must be recycled
and should always
be disposed

in accordance
with applicable
directives

Doit étre recyclé
et doit toujours
étre éliminé
conformément
aux directives
applicables

Deve essere
riciclato e deve
essere sempre
smaltito secondo le
direttive applicabili

Mpénetva
avakukAwvetat
Kaltnpénet navia
va anoppintetat
olp@wva Pe T
loxUouaoeg 0dnyleg

N
m

Complies with
applicable safety
directives and
relative standards

Conforme aux
directives de
sécurité applicables
et aux normes
relatives

Conforme alle
direttive di
sicurezza applicabili
e alle relative
norme

SupPop@wveTal
JE TIG LloXUOUOEG
odnyieq aopaleiag
KAl Ta OXETIKA
npétuna
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SRPSKI

HRVATSKI

ROMANA

MAGYAR

LIETUVIY K.

OBJASNJENJE OBJASNJENJE EXPLICAREA SZIMBéLL{MOK SIMBOLIY
SIMBOLA SIMBOLA SIMBOLURILOR JELENTESE PAAISKINIMAS

Uvek procitajte
i razumejte
uputstva pre rada

Uvijek procitajte
i shvatite upute
prije operacije

Cititi si intelegeti
intotdeauna
instructiunile
inainte de a utiliza

Hasznélat el&tt
mindig olvassa el
és értse meg az
utasitdsokat

Prie$ pradédami
dirbti, visada
perskaitykite

ir supraskite
instrukcijas

Uvek nosite
odgovarajuéu
zastitu za usi kada
radila

Uvijek nosite
odgovarajucu
zastitu za usi
prilikom rada

Purtati
intotdeauna o
protectie adecvata
a urechiiin timpul
functiondrii

Mkodés kdzben
mindig viseljen
megfeleld
falvédst

Dirbdami visada
déveékite tinkamas
ausy apsaugos
priemones

Ne drzite ili ne
radite u vlaznom

Nemojte drzati ili
ne raditi u mokrom

Nu pastrati si nu
actionatiintr-un

Ne térolja és
ne mikodtesse
nedves

Negalima laikyti
ar veikti drégnoje

okruzenju okruzenju mediu umed kérnyezetben aplinkoje
e Nudegimo
Egési sérilés vagy susaloiimo ar
Rizik od opekotina | Rizik od opeklina Risc de arsurd tliz veszélye a aisroJrizika dél
forré Felilet miatt | 923 -
karsto pavirsiaus
Inspectati in mod Rendszeresen Reguliariai
Redovno Redovito regulat cablul cllendrizze 3 tikrinkite
pregledavajte kabl | provjeravajte je li de alimentare maitinimo laida,

za napajanje na
oStecenje. Odmah
izvadite utikac

iz uticnice ako je
kabl ostecen ili
prerezan

kabel za napajanje
ostec¢en. Odmah
izvucite utikac iz
napajanja ako je
kabel ostecen ili
prerezan

sd nu prezinte
deteriorari.
Scoateti imediat
stecherul din priza
de retea, in cazul
in care cablul este
deterioratsau taiat

tapkabelt, hogy
nem sérilt-e.
Azonnal hizza
kiadugota
konnektorbél, ha
a kédbel megséril
vagy elvagddott

ar néra pazeidimy.
Nedelsdami
nuimkite kistuka
nuo elektros
tinklo, jei kabelis
pazeistas arba
supjaustytas

Vazno, opasnost ili
upozorenje

Vazno, opasnost ili
upozorenje

Important, pericol
sau avertisment

Fontos, veszély,
figyelmeztetés
vagy évatossag

Svarbu, pavojus,
ispéjimas ar
atsargumas

Dvostruka izolacija

Dvostruka izolacija

Izolatie dubla

Dupla szigetelés

Dviguba izoliacija

Mora se reciklirati
i uvek ga treba
raspolagati u
skladu sa vazec¢im

Mora se reciklirati
i uvijek zbrinutiu
skladu s vazec¢im

Trebuie reciclat
si trebuie
intotdeauna
eliminat in
conformitate

Ujrahasznositani
kell, és mindig

a vonatkozé
iranyelveknek

Turi bati
perdirbtas ir visada
turi bati salinamas
pagal taikomas

direktivama direktivama cu directivele megfeleloep ke}ll direktyvas

o 4rtalmatlanitani

aplicabile

U skladu U skladus Respecta Megfelel a
sa vazecim primjenjivim directivele vonatkozd Atitinka taikomas
bezbednosnim sigurnosnim de siguranta biztonsagi saugos direktyvas
direktivama direktivama aplicabile si irdnyelveknek ir santykinius
i relativnim i relativnim standardele és a vonatkozd standartus
standardima standardima aferente szabvédnyoknak
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GENERAL POWER TOOL SAFETY WARN-
INGS

WARNING! Read all safety warnings and all in-
structions. Failure to follow the warnings and in-
structions may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

Save all warnings and instructions For future ref-
erence. The term “power tool” in the warnings re-
fers to your mains-operated (corded) power tool or
battery-operated (cordless) power tool.

WORK AREA

>

>

>

Keep work area clean and well lit. Cluttered or
dark areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosive atmo-
spheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

Keep children and bystanders away while op-
erating a power tool. Distractions can cause you
to lose control.

ELECTRICAL SAFETY

>

v

v

v

v

v

Power tool plugs must match the outlet. Nev-
er modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed (grounded) power
tools. Unmodified plugs and matching outlets
will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of elec-
tric shock if your body is earthed or grounded.
Do not expose power tools to rain or wet con-
ditions. Water entering a power tool will increase
the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges
and moving parts. Damaged or entangled cords
increase the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable For outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor operation reduces the
risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location
is unavoidable, use a residual current device
(RCD) protected supply. Use of an RCD reduces
the risk of electric shock.

PERSONAL SAFETY

>

v

v

Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool.
Do not use a power tool while you are tired or
under the influence of drugs, alcohol or medi-
cation. A moment of inattention while operating
power tools may result in serious personal injury.
Use personal protective equipment. Always
wear eye protection. Protective equipment such
as hearing protection used for appropriate condi-
tions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the
switch is in the off-position before connect-

ing to power source, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with your finger
on the switch or energizing power tools that have
the switch on invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may
result in personal injury.

» Do not overreach. Keep proper footing and
balance at all times. This enables better control
of the power tool in unexpected situations.
Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewelery. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jewel-
ery or long hair can be caught in moving parts.

v

v

POWER TOOL USE AND CARE

» Do not use the power tool if the switch can-
not be turned on and off. Any power tool that
cannot be controlled with the switch is dangerous
and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source
before making any adjustments, changing ac-
cessories, or storing power tools. Such preven-
tive safety measures reduce the risk of starting
the power tool accidentally.

Store idle power tools out of the reach of chil-
dren and do not allow persons unfamiliar with
the power tool or these instructions to oper-
ate the power tool. Power tools are dangerous
in the hands of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment
or binding of moving parts, breakage of parts
and any other condition that may affect the
power tools operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents
are caused by poorly maintained power tools.
Use the power tool accessories and tool bits
etc. in accordance with these instructions,
taking into account the working conditions
and the work to be performed. Use of the
power tool for operations different from those
intended could result in a hazardous situation.

v

v

v

v

SERVICE
Have your power tool maintained in operation
by an authorized service and use only original
spare parts. This will ensure that the safety of
the power tool is maintained.

CONNECTION TO THE POWER SUPPLY

Make sure the power supply information on the
machine’s rating plate are compatible with the
power supply you intend to connect it to.
This appliance is Class Il and is designed for
connection to a power supply matching that
detailed on the rating labeland compatible with
the plug fitted.



AC-D 24/2MC EASY | AC-D 50/2MC EASY

figure 1

If an extension lead is required, use an approved
and compatible lead rated for this appliance.
Follow all the instruction supplied with the ex-
tension lead.

PRODUCT SPECIFICATIONS

INTENDED USE
This machine is intended for machinery, spray-
ing and decoration, automatic control systems
and other related fields, where compressed air
is required. Its main characteristics are: compact
construction, light weight, easy operation, high
safety and low noise.

TECHNICAL DATA

Article number 45 897 45 898
AC-D 24/2MC AC-D 50/2MC

Model EASY EASY

Input rated

voltage vy 230

Frequency Hz 50

Output rated Hp ’ )

power

Motor Poles P 2 2

Rated Speed min’! 2.850 2.850

Cut off

pressure = s

cutin Ps| 70

pressure

Tank Capacity L 24 50

Air displace- L Jrmin 222

ment

Weight kg 25 32

Sound emission values determined according to
EN ISO 3744:1995

Typically the A-weighted noise levels of the product are:

Sound

pressure dB(A) 76,2
level

Sound power dB(a) 96 2
level !
Uncertainty K dB 3

English | 7

IDENTIFICATION

. Main compressor & electric motor
2. Pressure switch
3. Outlet valve

4. Regulating valve
5. Pressure gauge
6
7
8

-

. One-way valve
. Drain cock
. Wheel
9. Air tank
10. Safety valve
11. Fan cover

BEFORE OPERATION

» Place the compressorin a clean, dry and well-ven-
tilated environment.

> Keep the voltage variation between +5% of the
rated value.

» Keep the oil levels in the red circle leveler.

» It is recommended to use SAE30 compressor oil

» Open the outlet valve, set the knob of the pres-
sure switch in position “ON” (Fig.2) and let the
compressor run for 10 minutes with no load, in or-
der to ensure the lubrication of the moving parts
before regular service.

ﬁ' ¢0N/0FF
.

figure 2

OPERATION AND ADJUSTMENT

» The compressor is controlled by the pressure
switch, when it is working under normal condi-
tions. It stops automatically as pressure increases
to the max and restarts as pressure decreases to
the min. The rated pressure has been adjusted
when produced. As soon as the motor is switched
off, the compressed air in the discharge pipe
should be released through the release valve un-
der the switch. This condition is necessary in or-
der to restart, or else the motor will be damaged.
The rated pressure can be adjusted by turning the
bolt of the switch.

» The output pressure of compressed air can be ad-
justed by the regulating valve. Pull up the knob
of regulation valve and turn it clockwise or coun-
terclockwise, in order to increase or decrease the
pressure.

» The compressor, while operating, can be stopped
only by setting the pressure switch in position
“OFF".

CAUTIONS

» Remove the cover and put on the breath pipe and
the air filter before the compressor runs.

» Never unscrew any connecting part when the
tank is in pressure condition.

» Never disassemble any electrical part before dis-
connecting the plug.

» Never adjust the safety valve incautiously.

» Never use the compressor in a location where

www.ffgroup-tools.com




voltage is too low or too high.

» Never disconnect the plug to stop the compres-
sor, always set the switch knob in position “OFF”
instead.

» If the release valve doesn't operate when the mo-
tor stops, find the cause immediately so as not to
damage the motor.

» The lubricating oil must be clean; oil levels should
be kept in the score of oil ruler.

» Pull out the plug in order to turn off the power
supply and then open the outlet valve.

» MANUAL THERMAL OVERLOAD SWITCH: The
electric motor has a manual thermal overload
protector. If the motor overheats for any reason,
the thermal overload protector will turn off the
motor. Turn pressure switch in position “OFF” and
wait for the unit to cool, before pushing the reset
button and restart the compressor

» Before inserting the plug into the socket, you
must replace the transport plug with the oil plug!

MAINTENANCE

» Maintain the crankcase clean and replace the lu-
bricating oil after the first 10 working hours.

» Clean the oil levels every 20 working hours and
replace if necessary.

» Open the drain cock under the tank to exhaust
condensate every 60 working hours.

» Maintain the crankcase clean, renew the oil, clean
the air filter and check the safety valve and the
pressure gauge every 120 working hours.

ENVIRONMENTAL PROTECTION
Recycle raw materials instead of disposing as
waste. Machine, accessories and packaging
should be sorted for environment - friendly re-
cycling. The plastic components are labeled for
categorized recycling.

WARRANTY
This product is warranted in accordance with
the legal/country specific regulations, effec-
tive from the date of purchase by the first user.
Damage attributable to normal wear and tear,
overload or improper handling will be excluded
from the guarantee. In case of a claim, please
send the machine, completely assembled, to
your dealer or the service Centre for electric
power tools.

FRANCAIS

AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERAUX
POUR L'OUTIL

AVERTISSEMENT! Lire tous les avertissements de
sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre
les avertissements et instructions peut donner lieu
a un choc électrique, un incendie et/ou une blessure
sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes les
instructions pour pouvoir s'y reporter ultérieure-
ment. Le terme «outil» dans les avertissements fait ré-
férence a votre outil électrigue alimenté par le secteur
(avec cordon d'alimentation) ou votre outil fonction-
nant sur batterie (sans cordon d'alimentation).

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

» Conserver la zone de travail propre et bien
éclairée. Les zones en désordre ou sombres sont
propices aux accidents.

» Ne pas Faire fonctionner les outils électriques

en atmosphére explosive, par exemple en pré-

sence de liquides inflammables, de gaz ou de

poussiéres. Les outils électriques produisent des

étincelles qui peuvent enflammer les poussieres

ou les fumées.

Maintenir les enfants et les personnes pré-

sentes a l'écart pendant l'utilisation de l'ou-

til. Les distractions peuvent vous faire perdre le

controle de l'outil.

v

SECURITE ELECTRIQUE

» ILFaut que les Fiches de l'outil électrique soient
adaptées au socle. Ne jamais modifier la Fiche
de quelque facon que ce soit. Ne pas utiliser
d'adaptateurs avec des outils a branchement
de terre. Des fiches non modifiées et des socles
adaptés réduiront le risque de choc électrique.
Eviter tout contact du corps avec des surfaces
reliées a la terre telles que les tuyaux, les ra-
diateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Il
existe un risque accru de choc électrique si votre
corps estrelié ala terre.

Ne pas exposer les outils a la pluie ou a des
conditions humides. La pénétration d’eau a lin-
térieur d'un outil augmentera le risque de choc
électrique.

Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser
le cordon pour porter, tirer ou débrancher l'ou-
til. Maintenir le cordon a l'écart de la chaleur,
du lubrifiant, des arétes ou des parties en mou-
vement. Les cordons endommagés ou emmélés
augmentent le risque de choc électrigue.
Lorsqu’on utilise un outil a l'extérieur, utiliser
un prolongateur adapté a lutilisation exté-
rieure. L'utilisation d’'un cordon adapté a l'utilisa-
tion extérieure réduit le risque de choc électrique.
Si l'usage d’un outil dans un emplacement hu-
mide est inévitable, utiliser une alimentation
protégée par un dispositif a courant différen-
tiel résiduel (RCD). L'usage d'un RCD réduit le
risque de choc électrigue.

v

v

v

v

v



SECURITE DES PERSONNES

>

v

v

v

v

v

Rester vigilant, regarder ce que vous étes en
train de Faire et Faire preuve de bon sens dans
l'utilisation de lUoutil. Ne pas utiliser un outil
lorsque vous étes Fatigué ou sous 'emprise de
drogues, d'alcool ou de médicaments. Un mo-
ment d'inattention en cours d'utilisation d'un outil
peut entrainer des blessures graves des personnes.
Utiliser un équipement de sécurité. Toujours
porter une protection pour les yeux. Les équipe-
ments de sécurité tels que les protections acous-
tiques utilisés pour les conditions appropriées ré-
duiront les blessures des personnes.

Eviter tout démarrage intempestif. S'assurer
que linterrupteur est en position arrét avant
de brancher l'outil au secteur et/ou au bloc de
batteries, de le ramasser ou de le porter. Por-
ter les outils en ayant le doigt sur l'interrupteur ou
brancher des outils dont l'interrupteur est en posi-
tion marche est source d'accidents.

Retirer toute clé de réglage avant de mettre
U'outil en marche. Une clé laissée fixée sur une
partie tournante de l'outil peut donner lieu a des
blessures de personnes.

Ne pas se précipiter. Garder une position et un
équilibre adaptés a tout moment. Cela permet
un meilleur controle de loutil dans des situations
inattendues.

S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter
de vétements amples ou de bijoux. Garder les
cheveux, les vétements et les gants a distance
des parties en mouvement. Des vétements
amples, des bijoux ou les cheveux longs peuvent
étre pris dans des parties en mouvement.

UTILISATION ET ENTRETIEN DE L'OUTIL

>

v

v

v

v

Ne pas utiliser Uoutil si l'interrupteur ne per-
met pas de passer de l'état de marche a arrét
et vice versa. Tout outil qui ne peut pas étre com-
mandé par l'interrupteur est dangereux et il faut le
faire réparer.

Débrancher la fFiche de lasource d'alimentation
en courant et/ou le bloc de batteries de l'outil
avant tout réglage, changement d’accessoires
ou avant de ranger Uoutil. De telles mesures de
sécurité préventives réduisent le risque de démar-
rage accidentel de l'outil.

Conserver les outils a l'arrét hors de la portée
des enfants et ne pas permettre a des per-
sonnes ne connaissant pas l'outil ou les pré-
sentes instructions de le Faire fonctionner. Les
outilssont dangereux entre les mains d'utilisateurs
novices.

Observer la maintenance de loutil. Vérifier
qu'il n'y a pas de mauvais alignement ou de
blocage des parties mobiles, des piéces cas-
sées ou toute autre condition pouvant affecter
le fonctionnement de l'outil. En cas de dom-
mages, faire réparer Uoutil avant de l'utiliser.
De nombreux accidents sont dus a des outils mal
entretenus.

Utiliser l'outil, les accessoires et les lames etc.,
conformément a ces instructions, en tenant
compte des conditions de travail et du travail a
réaliser. L'utilisation de l'outil pour des opérations

différentes de celles prévues pourrait donner lieu a
dessituations dangereuses.

MAINTENANCE ET ENTRETIEN
Faire entretenir Uoutil par un réparateur qua-
lifié utilisant uniquement des piéces de re-
change identiques. Cela assurera que la sécurité
de l'outil est maintenue.

BRANCHEMENT SUR LALIMENTATION
Assurez-vous que les informations sur l'alimentation
indiquées sur la plague signalétique de la machine,
soient compatibles avec l'alimentation a laguelle vous
avez lintention de la brancher. Cet appareil est de
Classe Il et est prévu pour étre raccordé a une alimen-
tation correspondant a celle indiquée sur l'étiquette,
et compatible avec la prise de courant installée.

figure 1

Si une rallonge est nécessaire, utilisez un fil approuvé
et compatible pour cet appareil. Suivez toutes les ins-
tructions fournies avec la rallonge.

SPECIFICATIONS DU PRODUIT

UTILISATION CONFORME

Cette machine est destinée aux machines, a la pulvé-
risation et a la décoration, aux systemes de controle
automatique et a d'autres champs connexes, ou de
l'air comprimé est nécessaire. Ses principales carac
téristigues sont : construction compacte, poids léger,
fonctionnement facile, sécurité élevée et faible bruit.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES
N° d'article 45 897 45 898

Tension nomi-

nale d'entrée K 230
Fréguence Hz 50
Puissance

nominale de Hp 2 2
sortie

Poteaux P 2 2
moteurs

Vitesse min' 2.850 2.850
nominale

Pression PSI 115
maximale
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Redémarrer

la pression Psl 70
Capacité L 24 50
du réservoir

Dep'lqcement I'_/ 222

de l'air min

Poids kg 25 32

Valeurs d'émissions sonores déterminées
selon la norme EN ISO 3744:1995

Les mesures réelles (A) des niveaux sonores de
l'appareil sont:

Niveau de
pression
acoustique

dB(A)

Niveau

d'intensité
acoustique
Incertitude K dB 3

dB(A)

IDENTIFICATION
1. Compresseur principal et moteur électrique
2. Interrupteur de pression
3.Vanne de sortie
4. Vanne de régulation
5. Jauge de pression
6. Vanne a sens unique
7.Coq de drain
8. Roue
9. Réservoir d'air
10. Soupape de sécurité
11. Couverture de ventilateur

AVANT L'OPERATION

» Placez le compresseur dans un environnement pro-
pre, sec et bien aéré.

» Maintenez la variation de tension entre +5 % de la
valeur nominale.

» Cardez les niveaux d’huile dans le niveleur du cercle
rouge.

> Il est recommandé d'utiliser de l'huile de com-
presseur SAE30.

» Ouvrez la vanne de sortie, réglez le bouton de lin-
terrupteur de pression en position «ON» (Fig.2) et
laissez le compresseur fonctionner pendant 10 min-
utes sans charge, afin d'assurer la lubrification des
pieces mobiles avant le service régulier.
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figure 2
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FONCTIONNEMENT ET AJUSTEMENT

» Le compresseur est controlé par linterrupteur de
pression, lorsqu'il fonctionne dans des conditions
normales. Il s'arréte automatiquement lorsque la
pression augmente au maximum et redémarre a
mesure que la pression diminue jusqu’au min. La
pression nominale a été ajustée lorsqu’elle est pro-
duite. Dés que le moteur est éteint, l'air comprimé
dans le tuyau de décharge doit étre libéré par la
vanne de dégagement sous linterrupteur. Cette
condition est nécessaire pour redémarrer, sinon
le moteur sera endommagé. La pression nominale
peut étre ajustée en tournant le boulon de linter-
rupteur.

» La pression de sortie de l'air comprimé peut étre
ajustée par la vanne régulatrice. Tirez vers le haut le
bouton de la valve de régulation et tournez-le dans
le sens des aiguilles d'une montre ou dans le sensin-
verse des aiguilles d'une montre, afin d'augmenter
ou de diminuer la pression.

» Le compresseur, pendant le fonctionnement, ne
peut étre arrété qu'en placant le commutateur de
pression en position « OFF ».

PRECAUTIONS

» Retirez le couvercle et mettez le tuyau d'haleine
et le filtre 3 air avant que le compresseur ne
fonctionne.

» Ne dévisser jamais aucune piéce de raccordement
lorsque le réservoir est en état de pression.

» Ne démontez jamais aucune piéce électrique avant
de débrancher la prise.

» N'ajustez jamais la soupape de sécurité de facon
incauteuse.

» N'utilisez jamais le compresseur dans un endroit o
la tension est trop basse ou trop élevée.

» Ne déconnectez jamais la prise pour arréter le com-
presseur, toujours mettre le bouton d'interrupteur
en position « OFF » a la place.

» Si la vanne de dégagement ne fonctionne pas lor-

sque le moteur s'arréte, trouvez immédiatement la

cause afin de ne pas endommager le moteur.

’huile lubrifiante doit étre propre; les niveaux

d’huile doivent étre maintenus dans le score de la

régle de pétrole.

Retirez la prise afin d'éteindre l'alimentation, puis

ouvrez la vanne de sortie.

» COMMUTATEUR DE SURCHARGE THERMIQUE
MANUELLE : Le moteur électrique est un protecteur
de surcharge thermique manuel. Si le moteur sur-
chauffe pour une raison quelconque, le protecteur
de surcharge thermique éteint le moteur. Tournez
le commutateur de pression en position « OFF » et
attendez que l'appareil refroidisse, avant d'appuyer
sur le bouton de réinitialisation et de redémarrer le
compresseur.

» Avant d'insérez la fiche dans la prise, vous devez
remplacer le bouchon du transport par le bouchon
d'huile!
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ENTRETIEN

» Maintenir la carter propre et remplacer ['huile lubri-
fiante apreés les 10 premiéres heures de travail.

» Nettoyez les niveaux d’huile toutes les 20 heures de
travail et remplacez si nécessaire.




» Ouvrez le robinet de vidange sous le réservoir pour
évacuer le condensat toutes les 60 heures de travail.

» Maintenez le carter propre, renouvelez l'huile, net-
toyez le filtre a air et vérifiez la soupape de sécurité
et a jauge de pression toutes les 120 heures de
travail.

PROTECTION ENVIRONNEMENTALE
Recycler les matieres premiéres au lieu de les éli-
miner comme des déchets. L'outil, les accessoires
et les emballages doivent étre triés afin d'assurer
un recyclage respectueux de l'environnement.
Les composants en plastique sont étiquetés afin
d'assurer un recyclage adéquate.

GARANTIE

Le produit est garanti conformément aux régle-
mentations légales / nationales, & compter de
la date d'achat par le premier utilisateur. Tout
dommage attribuable a une usure normale, a une
surcharge ou a une utilisation incorrecte de l'outil
sera exclu de la garantie. En cas de réclamation,
envoyer l'outil, intégralement assemblé, 3 votre
revendeur ou a un Centre de réparation des ou-
tils électriques.

ITALIANO

AVVERTENZE GENERALI DI PERICOLO PER
ELETTROUTENSILI

AVVERTENZA! Leggere tutte le avvertenze di pe-
ricolo e le istruzioni operative. In caso di mancato
rispetto delle avvertenze di pericolo e delle istruzioni
operative si potra creare il pericolo di scosse elettriche,
incendi e/o incidenti gravi.

Conservare tutte le avvertenze di pericolo e le
istruzioni operative per ogni esigenza Futura. Il
termine «elettroutensile» utilizzato nelle avvertenze di
pericolo si riferisce ad utensili elettrici alimentati dalla
rete (con linea di allacciamento) ed ad utensili elettrici
alimentati a batteria (senza linea di allacciamento).

SICUREZZA DELL AREA DI LAVORO

» Tenere la postazione di lavoro sempre pulita
e benilluminata. Il disordine oppure zone della
postazione di lavoro non illuminate possono es-
sere causa diincidenti.

Evitare d’'impiegare l'elettroutensile in am-
bienti soggetti al rischio di esplosioni nei
quali siabbia presenza di liquidi, gas o polve-
ri infiammabili. Gli elettroutensili producono
scintille che possono far infiammare la polvere
oigas.

Tenere lontanii bambini ed altre persone du-
rante l'impiego dell’elettroutensile. Eventua-
lidistrazioni potranno comportare la perdita del
controllo sull’ elettroutensile.
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SICUREZZA ELETTRICA

» La spina di allacciamento alla rete dell’elet-
troutensile deve essere adatta alla presa.
Evitare assolutamente di apportare modi-
fiche alla spina. Non impiegare spine adat-
tatrici assieme ad elettroutensili dotati di
collegamento a terra. Le spine non modificate
e le prese adatte allo scopo riduconoil rischio di
scosse elettriche.

Evitare il contatto fisico con superfici colle-
gate aterra, come tubi, riscaldamenti, cucine
elettriche e frigoriferi. Sussiste un maggior ri-
schio di scosse elettriche nel momento in cui il
COrpo & Messo a Massa.

Custodire l'elettroutensile al riparo dalla
pioggia o dall'umidita. La penetrazione dell'ac-
qua in un elettroutensile aumenta il rischio di
una scossa elettrica.

Non usare il cavo per scopi diversi da quelli
previsti ed, in particolare, non usarlo per tra-
sportare o per appendere l'elettroutensile
oppure per estrarre la spina dalla presa di
corrente. Non avvicinare il cavo a fonti di ca-
lore, olio, spigoli taglienti e neppure a parti
della macchina che siano in movimento. | cavi
danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio
d'insorgenza discosse elettriche.

Qualora si voglia usare l'elettroutensile
all’aperto, impiegare solo ed esclusivamen-
te cavi di prolunga che siano adatti per l'im-
piego all’esterno. L'uso di un cavo di prolunga
omologato per limpiego all'esterno riduce il
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rischio d'insorgenza di scosse elettriche.
Qualora non fosse possibile evitare di uti-
lizzare U'elettroutensile in ambiente umido,
utilizzare un interruttore di sicurezza. 'uso
di uninterruttore di sicurezza riduce il rischio di
una scossa elettrica.

SICUREZZA DELLE PERSONE

>
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E importante concentrarsi su cio che si sta facen-
do e maneggiare con giudizio lelettroutensile
durante le operazioni di lavoro. Non utilizzare
mai lelettroutensile in caso di stanchezza op-
pure quando ci si trovi sotto l'effetto di droghe,
bevande alcoliche e medicinali. Un attimo di di-
strazione durante l'uso dell’'elettroutensile puo
essere causa di graviincidenti.

Indossare sempre equipaggiamento protettivo
individuale nonché occhiali protettivi. Indossan-
do abbigliamento di protezione personale come
protezione acustica a seconda del tipo e dell’ap-
plicazione dell’elettroutensile, siriduce il rischio
diincidenti.

Evitare laccensione involontaria dell’elettrou-
tensile. Prima di collegarlo alla rete di alimen-
tazione elettrica efo alla batteria ricaricabile,
prima di prenderlo oppure prima di iniziare a
trasportarlo, assicurarsi che Ulelettroutensile
sia spento. Tenendo il dito sopra l'interruttore
mentre si trasporta lelettroutensile oppure
collegandolo all'alimentazione di corrente con
l'interruttore inserito, sivengono a creare situa-
zioni pericolose in cui possono verificarsi seri
incidenti.

Prima di accendere l'elettroutensile togliere gli
attrezzi di regolazione o la chiave inglese. Un
accessorio oppure una chiave che si trovi in una
parte rotante della macchina pud provocare seri
incidenti.

Evitare una posizione anomala del corpo. Avere
cura di mettersi in posizione sicura e di mante-
nere l'equilibrio in ogni situazione. In questo
modo é possibile controllare meglio l'elettrou-
tensile in caso disituazioni inaspettate.
Indossare vestiti adeguati. Non indossare
vestiti larghi, né portare bracciali e cateni-
ne.Tenereicapelli,ivestiti ed i guanti lonta-
ni da pezzi in movimento. Vestiti lenti, gioielli
o capelli lunghi potranno impigliarsi in pezzi in
movimento.

TRATTAMENTO ACCURATO ED USO CORRETTO
DEGLI ELETTROUTENSILI

>
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Non utilizzare mai elettroutensili con inter-
ruttori difettosi. Un elettroutensile con linter-
ruttore rotto é pericoloso e deve essere aggiu-
stato.

Prima di procedere ad operazioni di rego-
lazione sulla macchina, prima di sostituire
parti accessorie oppure prima di posare la
macchina al termine di un lavoro, estrarre
sempre la spina dalla presa della corrente
e/o estrarre la batteria ricaricabile. Tale pre-
cauzione evitera che l'elettroutensile possa es-
sere messo in funzione involontariamente.
Quando gli elettroutensili non vengono
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utilizzati, conservarli al di Fuori del raggio
di accesso di bambini. Non fare usare l'elet-
troutensile a persone che non siano abituate
ad usarlo o che non abbiano letto le presenti
istruzioni. Gli elettroutensilisono macchine pe-
ricolose quando vengono utilizzati da persone
non dotate di sufficiente esperienza.

Eseguire la manutenzione dell’elettrouten-
sile operando con la dovuta diligenza. Accer-
tarsi che le parti mobili della macchina fun-
zionino perfettamente, che non s’inceppino
e che non ci siano pezzi rotti o danneggiati al
punto da limitare la funzione dell’elettrou-
tensile stesso. Prima di iniziare l'impiego,
far riparare le parti danneggiate. Numerosi
incidentivengono causatida elettro tensili la cui
manutenzione é stata effettuata poco accurata-
mente.

Utilizzare sempre 'elettroutensile, gli accesso-
ri e gli utensili specifici ecc. in conformita alle
presenti istruzioni, tenendo conto delle condi-
zioni di lavoro e delle operazioni da eseguire.
Limpiego di elettroutensili per usi diversi da quelli
consentiti pud dar luogo a situazioni di pericolo.

ASSISTENZA

Fare riparare l'elettroutensile solo ed esclu-
sivamente da personale specializzato e solo
impiegando pezzi di ricambio originali. In tale
maniera potra essere salvaguardata la sicurezza
dellelettroutensile.

COLLEGAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

Assicurarsi che le informazioni di alimentazione
elettrica contenute nella targhetta identificativa
della macchina siano compatibili con l'alimenta-
zione elettrica cui si intende collegarla. Questo
apparecchio é di Classe Il ed é progettato per
essere collegato a una rete elettrica corrispon-
dente a quella indicata nella targhetta identi-
ficativa e compatibile con la spina in dotazione.

figure 1

Nel caso in cui sia necessaria una prolunga, usar-
ne una approvata, compatibile e garantita per
questo apparecchio. Seguire tutte le istruzioni
fornite con la prolunga.

CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO
DESTINAZIONE D'USO

Questa macchina é destinata a macchinari, irrora-
zione e decorazione, sistemi di controllo automa-
tico e altri campi correlati, dove e richiesta l'aria
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compressa. Le sue caratteristiche principali sono:
costruzione compatta, leggerezza, facile funzio-
namento, alta sicurezza e basso rumore.

DATI TECNICI
Codice prodotto

45 897 45 898

AC-D 24/2MC  AC-D 50/2MC

Modello ey e

Ingresso con

tensione Y 230
nominale
Frequenza Hz 50

Potenza nomi-

nale in uscita AP 2 2
Pali motore P 2 2
Velocita -
nominale min 2.850 2.850
Presglone P 115
massima
Efeﬁs'o.”e PSI 70

i riavvio
Capacita
del serbatoio L 24 =
Spo;,tamento I__/ 222
dell'aria min
Peso kg 25 32

Valori di emissione acustica rilevati conforme-

mente a EN ISO 3744:1995

Il livello di rumore stimato A dell'apparecchio
ammonta normalmente a:

Livello di pres-

sione acustica dB(A) 76,2
It_|vello di po- dB(a) 96,2
enza sonora
Incertezza
della misura K dB 3
IDENTIFICAZIONE

1. Compressore principale e motore elettrico
2. Interruttore di pressione

3. Valvola di uscita

4. Regolazione della valvola

5. Misuratore di pressione

6. Valvola unidirezionale
7.Fogna

8. Ruota

9. Serbatoio

10. Valvola di sicurezza

11. Coperchio del ventilatore
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PRIMA DEL USO

» Collocare il compressore in un ambiente pulito,
asciutto e ben ventilato.

» Mantenere la variazione di tensione tra il 5% del
valore nominale.

» Mantenere i livelli di olio nella livellatrice del cer-
chio rosso.

» Si consiglia di utilizzare ['olio del compressore
SAE30.

» Aprire la valvola di uscita, impostare la manopola
dell'interruttore di pressione in posizione "ON"
(Fig.2) e lasciare che il compressore eseri scada
per 10 minuti senza carico, al fine di garantire la
lubrificazione delle parti in movimento prima del

servizio regolare.
¢ON/0FF
—~

figure 2

FUNZIONAMENTO E REGOLAZIONE

» Il compressore e controllato dall'interruttore di
pressione, quando funziona in condizioni normali.
Si ferma automaticamente quando la pressione
aumenta al massimo e si riavvia quando la pressi-
one diminuisce al minimo. La pressione nominale
& stata regolata al momento della produzione.
Non appena il motore viene spento, l'aria com-
pressa nel tubo discarico deve essere rilasciata at-
traverso la valvola di sblocco sotto l'interruttore.
Questa condizione & necessaria per riavviare, al-
trimenti il motore sara danneggiato. La pressione
nominale puod essere regolata ruotando il bullone
dell'interruttore.

» La pressione di uscita dell'aria compressa puo es-
sere regolata dalla valvola di regolazione. Tirare la
manopola della valvola di regolazione e girarla in
senso orario o antiorario, al fine di aumentare o
diminuire la pressione.

» Il compressore, durante il funzionamento, puo
essere arrestato solo impostando l'interruttore di
pressione in posizione "OFF".

PRECAUZIONI

» Rimuovere il coperchio e mettere sul tubo del
respiro e il filtro dell'aria prima che il compressore
funzioni.

» Non svitare mai alcuna parte di collegamento
quando il serbatoio € in condizioni di pressione.

» Non smontare mai nessuna parte elettrica prima
discollegare la spina.

» Non regolare mai la valvola di sicurezza incauta-
mente.

» Non utilizzare mai il compressore in una posizione
in cui la tensione é troppo bassa o troppo alta.

» Non scollegare mai la spina per arrestare il com-
pressore, impostare sempre la manopola dell'in-
terruttore in posizione "OFF".

» Se la valvola di sgancio non funziona quando il
motore si ferma, individuare immediatamente la
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causa in modo da non danneggiare il motore.

» Lolio lubrificante deve essere pulito; i livelli di
petrolio devono essere mantenuti nella ventina di
petrolio righello.

» Estrarre la spina per spegnere l'alimentatore e

quindi aprire la valvola di uscita.

MANUALE TERM OVERLOAD SWITCH: Il motore

elettrico ha una protezione manuale del sovrac-

carico termico. Se il motore si surriscalda per qual-
siasi motivo, il protettore sovraccarico termico
spegnera il motore. Girare l'interruttore di pres-
sione in posizione "OFF" e attendere che ['unita si

raffreddi, prima di premere il pulsante di reset e

riavviare il compressore.

» Prima di inserire la spina nella presa, & neces-
sario sostituire la spina di trasporto con la spina
dell'olio!

v

MANUTENZIONE

» Mantenere il carter pulito e sostituire ['olio lubrif-
icante dopo le prime 10 ore di lavoro.

» Pulire i livelli di olio ogni 20 ore lavorative e sosti-
tuirli se necessario.

» Aprireil gallo discarico sotto il serbatoio per esau-
rire la condensa ogni 60 ore di lavoro.

» Mantenere il carter pulito, rinnovare l'olio, pulire
iLfiltro dell'aria e controllare la valvola di sicurezza
e il misuratore di pressione ogni 120 ore di lavoro.

PROTEZIONE AMBIENTALE
Ispezioni e pulizia regolari riducono la necessita di
operazioni di manutenzione e manterranno l'ap-
parecchio in buone condizioni di funzionamento.
Il motore deve essere correttamente ventilato
durante l'uso dell'apparecchio. Per questo moti-
Vo, evitare di bloccare le prese d'aria.

GARANZIA

Questo prodotto e’ garantito in base alle regole
della nazione di acquisto, garanzia valida dalla
data di acquisto. Sono esclusi dalla garanzia i danni
attribuibili alla normale usura, al sovraccarico 0 a una
manipolazione scorretta. In caso di reclamo, inviare
la macchina, completamente assemblata, al proprio
rivenditore o a un centro assistenza per apparecchia-
ture elettriche.

EAAHNIKA

FENIKEZ OAHTIEX AX®PAAEIAX HAEKTPI-
KOY EPIFAAEIOY

AwaBdaote 6Aeg T Unodei§elg acpaleiag Kat Tig
o8nyieg. AuéAeleg katd Tty thpnon Twv unodeife-
wv ac@aleiag kal Twv odnywwv ynopel va npoka-
Aéoouv nAektponAnéia, nupkayla ri/kat coBapoulc
Tpaupatiopoug.

duld§te 6Aeg TIg npoetdonointikéG unodeielg
Kat odnyieg yia kaBe peAdovtiki xpAon. O opl-
opo6¢ «HAektpikd epyaleio» nou xpnoldonoteital
ot npoeldonolnTikég unodelfelg avapépetal o€
NAEKTPIKA gpyaleia nou Tpo@odotolvtal and 1o
NAEKTPIKO SikTtuo (e NAeKTPIKS KaAWwdLo) kabwg
Kal o€ NAeKTplkd epyaAela nou tpopodotolvtal
ano pnatapia (xwplg NAeKTPIKS KAAWSL0).

AZOAAEIA ZTO XQPO EPFAZIAZ

» Awatnpeite tov topéa nou epydlecde kabapd
Kal KaAd pwTtiopévo. Ata&ia 1 oKOTEWVEC NEPLo-
xégepyaoiag unopeiva odnyrfioouv og atuxfpara.

» Mnv epyalecBe pe to NAeKTPIKS Epyaleio o€
nepBailov 6nou undapxet kivbuvog ékpn§ng,
0TO onoio undpxouv eUPAEKTa Uypd, aépia i
OKOVEG. Ta nAekTpIkda epyaleia Snutoupyolv onv-
Onplopd o onolog unopei va avapAé€el tn okdvn i
TG avabupldoelc.

> ‘Otav XpnolPonoleite To NAEKTPIKS epyaleio
Kpatdate pakpld an’ autd ta naidid Kt GAAa tu-
x0v napeuploképeva dropa. Xe nepintwon anod-
onacng TNg NPocoxi¢ oag pnopel va xaoete tov
£A\EyXx0 TOU PNXavApatoc.

HAEKTPIKH AZ®AAEIA

» To @I Tou nAekTpikoU gpyaleiou npénel va
taptalel otnv npila. Aev emtpénetal Pe Ka-
vévav tpdéno n petatponi tou PiG. Mn xpnot-
HOMOLEITE NPOCAPUOCTIKA @I O cuvduacud
pe yewwpéva nAeKTpika epyaleia. Apetanointa
@I Kal KaTAAANAeg npileg pewvouy tov kKivbuvo
nAektponAnéiag.

> ANOQEUYETE TNV ENAPI TOU CWHATOG 0ag PE
YEWWHEVEG EMPAVELEG ONwWG OWARVEG, Oeppa-
vTika owpata (kahopi@ép), Kouliveg i yuyeia.
‘Otav 1o owpa oag elival yelwpévo au&dvetal o kiv-
Sduvog nAektponAnéiag.

» Mnv ekBétete Ta pnxavipata otn Bpoxn f TRV
uypaoia. H Sieicduon vepou o’ éva nAektpikod ep-
vaAeio au€dvel tov kivbuvo nAektponAnglac.

» Mn xpnotponoleite To NAEKTPIKS KaAwSio yia
va PETAPEPETE ) va avapToeTe TO NAEKTPIKO
epyaleio, fj yia va BydAete to @i and tnv npi-
Za.Kpatate 1o nAeKTpIkd KaAwdio pakpld anéd
unepPolikég Beppokpacieg, KOPTEPEG AKPEG
kat/f ané kwvntd e§aptipata. Tuxév xahaopéva
A neptnAgypéva nAekTpika kahwdia au&éavouy tov
kivbuvo nAektponAnégiag.

» ‘Otav epydleoBe p’' éva nAektpikd epyaleio
otnv UnaiBpo va xpnoiponoleite KaAwdia ent-
piAkuvong (pnalavtédeg) nou eivat katdAAnia
Kalyla xpfon otnv tnaiBpo. H xprion kaAwdiwv
€nMuAKUYVONG KatdAAnAwy yia unai®ploug xwpoug
eAattwvel tov kivouvo nAektponAnéiag.



» ‘Otav n XpAon tou NAEKTPIKOU epyaleiou o€
uypé nepBdAdov eival avandpeuktn, TOTE
XPNOHONOIAOTE £évav NPOCTATEUTIKO Slakd-
ntn Stappong (Stakéntn FI/RCD). H xprion evog
npootateutikol 6takéntn SlapporG EAQTTWVEL
Tov Kivbuvo nAektponAngiag.

AZO®AAEIA MPOZQMQN

» Na €i0Te NAVTOTE NPOCEKTIKOG/NPOCEKTIKA,
va §ivete npocoxf oTNV Epyacia nou KAVeTE
Katva xelpi{eote To Pnxavnpa Ye NEPIoKEWN.
Mn xpnowgonolioete éva NAEKTPIKO epya-
Aeio 6tav eicte kKoupaopévog/koupaopévn
i 6tav BpiokeoTe UNG TNV ENNPELA VAPKWTL-
KWV, olvonvelipatog i pappdkwy. Mia otiyyt-
aia anpooe&ia katd to Xelplopd ToU NAEKTPIKOU
epyaleiou pnopel va odnynoel oe coPfapougq
Tpaupatiopoug.

» dopate évav KatdAAnlo yla cag npootateu-
Tk e§onAiopd KAl NAVTOTE NPOOTATEUTIKA
yuaMd. Otav popdrte évav katdAAnAo npoaota-
TeuTik6 e€onAopd dnwg wrtaonideg, avdloya
Je To ekdoTote epyaleio kal tn xpron tou, EAAT-
TWveTal o kKivbuvog Tpaupatioywy.
Anog@elyete tTnv aBéAntn ekkivnon. BeBaiw-
Beite 6tL 0 SlakdnTNG TOU NAEKTPIKOU Epya-
Aeiou gival otn Béon OFF, npv to ouvdécete
pe To NAeKTPIKO SikTUO A PE TRV pnatapia
Ka@wg Kat nptv to napalapete f) to petaPé-
pete. Otav peTaQEPeTe TO NAEKTPIKO epyaleio
éxovtag to 6AXTUAG oag oto Sakdéntn A dtav
ouvbéoete To unxdvnua Pe TNV nnyn pelpatog
étav auto eivat aképn otn 6£on ON, toTe dnpt-
oupyeital kivbuvog tpaupatioywy.

» A@alpeite and ta nAeKTPIKA epyaleia Tuxov
cuvappoloynpéva epyaleia puBpong f KA&L-
814 npv Bécete to NAeKTPlkd epyaleio o€
Aettoupyia. Eva epyaleio 1 kA€l cuvappolo-
ynuévo o’ éva neplotpePdPEVO THAKA EVOC PnXa-
vApatog ynopei va odnyAoel o€ tpaupatiogous.

» Mnv unepekTipgdte Tov eautd oag. Ppovrile-
T€ yla TNV acpali otdon Tou cwpatdg cag
Kal diatnpeite ndvtote tnv Wcopponia oag.
‘Etol ynopeite va eAéyEete kaAltepa To unxda-
VNUa o€ NepINTWoelg anpooddknTwy NepLotd-
CEWV.

» dopate kKatdAAnAa evéiupata. Mn Qopdrte
@apdild pouxa i kKoopAuata. Kpatdte ta
palAAid cag, ta pouxa oag Kat ta yavtia oag
pakpla ané kwvoupeva e§aptipata. Xaiapn
evbupaocia, koopApata A pakptd paAAia pnopet
va egnAakoUv ota Kwvolpeva e€aptipata.

v

EMIMEAHZ XEIPIZMOXZ KAl XPHZH HAEKTPI-
KQN EPFAAEIQN

» Mn XpNOPHONOIACETE NOTE éva Pnxdvnpa nou
éxel xahaopévo Siakéntn. Eva NAeKTpIkd pya-
Aeio nou bev pnopeite nAéov va to Béoete o€ Ael-
Toupyla kay/n ektdg Aettoupylag eivat enivéuvo
KalnpéneLva eNoKEUaoTel.

BydAte to @igand tnv npila nptv Sie§dyete oto
pnxdavnpa pua onotadinote epyacia pubuiong,
npwv aAAa§ete éva e§dptnpa i 6tav npdketral
va anodnkeloete To pnxdvnpa. Autd ta npo-
ANNTIKA pétpa ao@alelag Petwvouv tov kivouvo

v

and tuxdv abéAntn ekkivnon Tou NAeKTpIkoU £p-
vaAeiou.

Ala@uldyete ta NAEKTPIKA gpyaleia nou &g
XPNOLUONOLEiTE pakpld andé nadid. Mnv ent-
TPEWETE TN XPAON TOU UNXAVAPATOG OE ATopa
nou 8ev eivai e§oikelwpéva p’ auto fi Sev éxouv
SlaBdoel g napoloeg odnyieg. Ta NAskTpKdA
epyaAeia eivat enikivbuva 6tav xpnaotlgonotodvtat
and un éunelpa npdowna.

» Na nepinoleiote NPOCEKTIKA TO NAEKTPIKO
epyaleio. ENéyxete, av ta KivoUupeva pépn
Aettoupyouv dyoya, xwpig va pnAokdpouy, f
pAnw¢ éxouv ondoel | POapei Tuxév pépn ta
onoia ennpedlouv tov Tpéno Asttoupyiag Tou
NAEKTPLKOU gpyaleiou. AWote to Xahacpévo
NAEKTPLKO gpyaleio yia entokeul nptv to a-
Vaxpnoonooete. H kak ouvtipnon twv
NAEKTPIKWY €pyaleiwy anoteAel aitia noAAwv
atuxnuatwv.

Xpnowonoleite ta nAeKTPIKA epyaleia, e§ap-
Tipata, napeAkdpeva epyaleia KTA. cuppwva
HE TG napouoeg odnyieg. AapBdvete eniong
unéyn oag TG EKAoTOTE CUVONKEG Kat tnv und
ektéleon gpyacia. H xpnolonoinon twv nie-
KTPIKWV £pyaleiwv yia epyacieg nou Sgv npofAé-
novtal yl autda pnopei va dnuloupynoet enikivou-
VEGKATAOTACELG.

SERVICE
Na &ivete to nAektpikd epyaleio oag yia ent-
okeul o e§ouatodotnuévo ouvepyeio Kat va
xpnowponoteite pévo yvioia. Etol e€acpalilete
™ &latpnaon TG acPAAELag Tou PNxaviuatoc.

v

v

ZYNAEZH ME THN NMAPOXH PEYMATOZX

BeBawwbeite 6t ol nAnpopopieg tpoodoaiag
otnv nivakida tou ynxavipatog eivat cupBatég ue
v tpopodoaia pevpatog otnv onoia okonevete
va 1o OUVOEDETE.
AuTA n ouokeun ival KAaonc Il kat éxel oxedlaotel
yla olvdeon Pe napoxn pelpatog nou talpladet
JE auth nou avaypd@etal atnv nivakida kat ivat
oupfatd ye tnv npida.

figure 1

Edav anawte(tal kaAwdlo enéKTaonc, Xpnolgonot-
Aote éva eykekplpévo kal oupPatd kaAwdio ya
auth tn ouokeur. AkohouBrote OAeC TIC 0dnyieg
nou napéxovtal pe 1o kaAwdlo enéktaonc.
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MPIN TH XPHZH
> TonoBetAote TOV agpocupniectd o kabapo,

XAPAKTHPIZTIKA MPOIONTOX
MPOBAEMNOMENH XPHZH

AUTOC 0 AEPOCUPNIETTAC NPoopideTal yia xprion o€ pn-
xavruata, Blotexvie, autéuata cuotiPata eAéyxou,
wekaopd kal dlakdopnon Kat AANOUG OXETIKOUG TOPEL,
6nou anarteital nieon aépa. Ta kUpla xapaktnPEIoTKA
Tou eivat otuBapr) kataokeur, eEAa@PUC, EUKOAN Ast-
Toupyia, UYPnAr) acpaAela kaxaunAdg B6puBog.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

45 897 45 898

Kwbikoug eidoug

>

>

>

>

Enpd kat kard agpildpevo neptBariov.

Kpatiote tn Staklpavon tdong petaél 5% tng
OVOPAOTIKAG TIUAG.

Kpatiote ta enineda Aadiol otnv évdel€n tou
KOKKIVOU KUKAOU.

Juviotdtat n xpnon tou Aadlolu SAE30 otov
CUUNIEDTA.

Avoi€te tn BaABida e£66ou, pubuiote to Koupni
tou Slakéntn nieong otn Béon "ON" (fig.2) kat
a@AOTE TOV AEPOCUWMIECTH va AEITOUPYAOEL
via 10 Aentd xwpi¢ @optio, npokewwévou va

A AC-D 24/2MC  AC-D 50/2MC
Movtélo EAS/YZ EAs((z e€aopaliotel N Alnavon Twv KWoUPEVWY JEPWV
" npv and tnv Kavovikn Aeltoupyia.
O,VOLJOOUKI’] v 230
tdon
Tuxvétnta Hz 50 lﬁl ¢°N/°FF
qupuotlkn Hp 2 2 AN
ox0g
MNéAot potép p 2 4
Ovopastf| i 5850 2,850 figure 2
taxdtnta
Mévlctﬂ | PS| 115 AEITOYPTIA KAI MPOZAPMOTIH
napoxn nieong » O oupPnIEcTAC eAéyxetal and Ttov NPecootdtn,
MNieon enavek- ps| 70 otav  Asttoupyel UNG  KAVOVIKEG  OUVORKEG.
Kivnong Anevepyonote{tat autépata étav n nieon
. aufavetal otn pEyloTn TWA Kal enavekkiveltat

égJXDEF{];LKOmTG L 24 50 otav pelbvetal otnv eAaxtotn TP, H ovopaoctikn

- nieon éxet pubplotel kaBwg napdyetal. MOA
Tuxutqta ) !—/ 222 anevepyonolnBeil o KvNTtApag, o CUUNIECUEVOC
napoxngdepa  min aépag¢ oto owAiva ekkévwong Ba npénel
Bdpoc kg 25 32 va aneleubepwvetal péow NG PBarBidag

Twé¢ eknopnig OopuBou, unoloyiopéveg Katd
EN ISO 3744:1995

H xapaktnplotikl otdbun BopUfou tou unxavi-
patog e€akpBbnke cUpuPwva Pe TNV KapnuAn
A Kat avépxetal o€:

aneleubépwong nou Pploketal katw and To
Suakéntn. Auth n Swadikacia eival anapaitntn
yla tn owoth enavekkivnon, Ola@opetika o
Kvntipag Ba unootel BAGPN. H ovopactiki nieon
unopei va pubutotei yupilovtag to gnouAdvi tou
SuakénTn.

STA6UN AKOU- » H nieon napaywynd¢ tou cupniecpévou aépa
cttlkr']ucnnisKor;Jq dB(A) 76,2 unopei va puBuiotel and tn BaABida puBuiong
- nieonc. TpaBr&te npog¢ ta ndvw Tto Koupni TNg
ZTGG}JF} akou- dB(A) 96,2 Ba)\Biéag pUBuLoNgKat vup{cte 0 65&16{0tpoq?a A
OTIKNG LOXUOG aplotepOOTPOPa, NPOKEILEVOU va au€foeTe f va

Avaodeia K dB 3 PEWDOETE TNV Nigon.
» O OUPNIECTAG, Katd tn Aeltoupyia tou, pnopet

TAYTOMOIHZH

va anevepyonotn®ei poévo pe tn pubulon tou
npeocootatn otn Béon "OFF".

1. HAEKTPIKO HOTEP
2. Npgcootdtng MPOEIAOMNOIHZEIZ
3. BaABida e€66ou > Apalpéote TO KAAUppa Kkalt  tonoBetiote
4. BaABida pUbuiong niécewg 10 ocwAfva kat to @iAtpo aépa npwv and
5. Mavouetpo Aeltoupyia Tou CUPNEDTH.
6. Avteniotpon BaABida > Mnv anocuvappoloyeite noté onolodnnote
7.'E€0b0¢ anootpdyylong e&dptnua olvdeong dtav to doxeio Bploketal oe
8. Tpoxdg katdotaon nieonc.
9. Aoxelo aépa > Mnv anocuvappoloyeite noté onolodnnote
10. BaABida acpaleiag NAEKTPIKS e€GpTnUa NPV anocuvOETETE TO PIC.
11. KaAuppa @tepwtig » Mnv pubuilete noté tn BaABidba aocgaleiag
avaita.
> Mnv XpnoLUOMNOLE(TE NOTé TOV AEPOCUPMIEDTH

|[EEGROUP]

oe Béon énou n taon eivat NoAU xapnAi f NoAd
uWwnAn.




» Mnv anocuvSEeTe NOTE TO LG YlA va OTAPATAOETE
TO OUPNEoTH, ndvtote Ba Tov anocuvoEete
tonoBetwvtag to koupni tou dtakdntn otn Béon
"OFF".

» Eav n BaABidba anereubépwong dev Aettoupyel
6tav otapatioel o Kwntipag, avalntiote
apéowg tnv attia, wote va unv npokAnBel {nuia
oToV KVNTAPa.

» To Ainavtiké Aadt Ba npénel va eival kaBapd kat
ta eninedd tou Ba npénet va diatnpoulvtatl ota
enineda tng évoel&ng Tou pnxavipatog.

» TpaBAfte TO @I yla va anevepyonolioete
T0 TPOPOdOTIKS KAl OTn OUVEXEld avoifte tn
BaABida e€b660u.

» OEPMIKOZ AIAKOMTHZ YMNEP®OPTQIHZ: O
NAEKTPIKOG  KivntApag  Stabétel  xelpokivnto
Beppikd npootateutikd unepPdptwon Edv
o kwntipag unepBeppavBeil yia onotodnnote
Aoyo, o buakéntng npootaciag  Bepuikig
unepeoptwong  Ba  anevepyonolfoel  Tov
Kivntipa. lupiote tov npecootdtn otn 6éon
"OFF" kal neplpévete va Kpuwaoel n govada,
nplv EVEPYOMOLACETE TO Koupn{ enavapopag Kat
EMQVEKKIVAOETE TOV AEPOCUPMIEDTH.

» Mpiv tonoBetioete to BUopa otnv npida, npénet
Va avtikataothoete TNV Tdna €§aépwaong Pe TNV
tana Aadou!

ZYNTHPHZH

» AlatnproTe ToKApTep kKaBapd kalavilkataothote
0 AMnavukd AAdL petd TG npwteg 10 Wpeg
epyaoiac.

» KaBapiote ta enineda Aadlol kdbe 20 Wpeg
epyacia¢ kal avukatactiote €dv  eival
anapaltnto.

» Avoi€te tnv BaABida katw and to Soxeio aépog
yla anootpdyylon, kabe 60 Wpeg epyaaiac.

> AlaTNPAOTE TO KAPTEP KaBapd, avavewaoTe To
AGS, kaBapiote 1o Pidtpo aépa kat eAéyEte
BaABida acpaleiag kal to pavéuetpo kabe 120
wpeg epyactag.

MPOZTAZIA MEPIBAAAONTOZX
AVAKUKAWOTE TG NPWTES UAEG avtl va anoppintovtat
w¢ anéPBAnta. To epyaleio, Ta aeooudp Kat n ou-
okeuaoia npénet va ta§vopodvat yia @K npog to
nepBaMov avakUkAwan. AUTEC oL 0dnyiEG EKTUNWVO-
vIal Xwpig xAplo. Ta NAacTika €apTrata QEPouV
€uKkéTa yia tagivépunan avakUukAwong.

EFFYHZH
Autd To npoidy elvat eyyunuévo cUu@uva Pe Toug
VOWIKOUG KavoviopoUg, mou loxuouv and tnv nue-
popnvia ayopdg anéd tov npwto xpAatn. Ot{nuiég
rou o@eihovtal atnv PuUatoAoyikl Bopa, unepPop-
Twon f) akat@\AnAo xeplopd e€apolvratl anod tnyv ey-
yunon. e neplntwaon anaitnong, otelAte to epyaleio,
NAAPWG ouvappoAoynpévo, atov avunpdownd oag
010 £€0UCLOS0TNUEVO GEPBIG yIa NAEKTPIKA epyalela.

OPSTA UPOZORENJA ZA ELEKTRICNE

Citajte sva upozorenja i uputstva. Propusti kod
pridrzavanja upozorenja i uputstava mogu imati za
posledicu elektri¢ni

udar, pozar i/ili teSke povrede.

Cuvajte sva upozorenja i uputstva za

buduénost. Pojam upotreblien u upozorenjima
welektricni alat” odnosi se na elektri¢ne alate sa ra-
dom na mreZi (sa mreznim

kablom) i na elektricne alate sa radom na
akumulator (bez mreznog)

SIGURNOST NA RADNOM MESTU

>

>

>

Drzite Vase radno podrucne ¢isto i dobro osvetl-
jeno. Nered ili neosvetljena radna podru¢ja mogu
voditi nesre¢ama.

Ne radite sa elektricnim alatom u okolini
ugrozenoj eksplozijom, u kojoj se nalaze zapal-
jive tecnosti, gasovi ili prasine. Elektricni alati
prave varnice koje mogu zapaliti prasinu ili isparenja.
Drzite podalje decu i druge osobe za vreme ko-
ris¢enja elektri¢nog alata. Prilikom rada mozete
izgubiti kontrolu nad aparatom.

ELEKTRICNA SIGURNOST

>

v

v

v

v

v

Prikljucni utika¢ elektri¢énog alata mora odgov-
arati utiénici. Utika¢ nesme nikako da se menja.
Ne upotrebljavajte adaptere utikaca zajedno sa
elektri¢nim alatima zasti¢enim uzemljenjem. Ne
promenjeni utikaci i odgovarajuce uti¢nice smanjuju
rizik elektricnog udara.

Izbegavajte kontakt telom sa uzemljenim
povrsinama kao cevi, grejanja, Sporet i rashladni
ormani. Postoji povecani rizik od elektricnog udara
ako je Vase telo uzemljeno.

Drzite aparat $to dalje od kise ili vlage. Prodor
vode u elektri¢ni alat povecava rizik od elektri¢nog
udara.

Ne nosite elektri¢ni alat za kabl, ne vesajte ga
ili ne izvlacite ga iz uti¢nice. Drzite kabl dalje od
vreline, ulja, ostrih ivica ili delova aparata koji
se pokreéu. Osteceni ili uvrnuti kablovi povecavaju
rizik elektricnog udara.

Ako sa elektri¢nim alatom radite u prirodi, upo-
trebljavajte samo produzne kablove koji su po-
godni za spoljnu upotrebu. Upotreba produznog
kabla uzemljenog za spoljnu upotrebu smanjuje rizik
od elektri¢nog udara.

Ako rad elektri¢nog alata ne moze da se izbegne
u vlaznoj okolini, koristite prekida¢ strujne zas-
tite pri kvaru. Upotreba prekidaca strujne zastite
pri kvaru smanjuje rizik od elektri¢nog udara.

SIGURNOST OSOBLJA

>

>

Budite pazljivi, pazite na to $ta radite i postupa-
jte razumno tokom rada sa vasim elektri¢nim ala-
tom. Ne koristite elektri¢ni alat ako ste umorniili
pod uticajem droge, alkohola ili lekova. Momenat
nepaznje kod upotrebe elektri¢nog alata moze rezu-
tirati ozbiljnim povredama.

Nosite liénu zastitnu opremu. Uvek nosite
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zastitne naocare. Nosenje zastitne opreme, kao sto
je maska za prasinu, sigurnosne cipele koje ne klizu,
zastitni Slem ili zastita za sluh, zavisno od vrste i up-
otrebe elektri¢nog alata, smanjuje rizik od povreda.

» Izbegavajte nenamerno pustanje u rad. Uverite
se da je elektricni alat iskljucen, pre nego sto ga
prikljuéite na struju i/ili na akumulator, uzmete
ga ili nosite. Nosenje elektri¢nog alata sa prstom na
prekidacu ili prikljucivanje na struju uklju¢enog elek-
tri¢nog alata vodi do nesrece.

» Uklonite bilo kakve kljuceve za podesavanje ili
klju¢eve za zavrtnjeve, pre nego sSto ukljucite
elektri¢ni alat. Ostavljanje kljuca za zavrtnjeve ili
kljuca prikacenog na rotirajuci deo elektri¢nog alata
moze rezultirati licnom povredom.

» Izbegavajte neprirodno drzanje tela. Pobrinite se
uvek da stabilno stojite i u svako doba odrzavajte
ravnotezu. Ovo omogucava bolje upravljanje elek-
tri¢nim alatom u neocekivanim situacijama.

UPOTREBA |

ALATIMA

» Ne koristite elektri¢ni alat ¢iji je prekidaé u kva-
ru. Svaki elektri¢ni alat koji se ne moze kontrolisati
prekidacem je opasan i mora se popraviti.

» lzvucite utikaé iz uti¢nice i/ili izvadite akumula-

torsku bateriju iz elektri¢nog alata, ukoliko je to

moguce, pre nego $to izvrsite bilo kakva podesa-

vanja, promenu pribora ili pre nego sto uskladis-

tite elektri¢ni alat. Takve preventivne sigurnosne

mere smanjuju rizik od slucajnog pokretanja elek-

tricnog alata.

Cuvajte nekori$éene elektriéne alate izvan

dometa dece i ne dozvoljavajte kori$éenje alata

osobama koje ne poznaju isti ili nisu procitale ova

uputstva. U rukama neobucenih korisnika elektri¢ni

alati postaju opasni.

» Odrzavajte elektri¢ni alat i pribor. Proverite da li
pokretni delovi aparata besprekorno funkcionisu
i da li su dobro povezani, da li su delovi mozda
polomljeni ili su tako osteceni da je ugrozeno
funkcionisanje elektri¢nog alata. Pre upotrebe
popravite alat ukoliko je Srpski | 29 www.ff-
group-tools.com CBBG 400 PLUS osteéen. Mnoge
nesrece su prouzrokovane losim odrzavanjem elek-
tri¢nih alata.

BRIGA O ELEKTRICNIM

v

SERVISI
Neka Vam Vas elektri¢ni alat popravlja samo
kvalifikovano osoblje i samo sa originalnim
rezervnim delovima. Tako se obezbedjuje, da
ostane sacuvana sigurnost aparata.

PRIKLJUCAK NA SNABDEVANJE ELEK-
TRICNOM ENERGIJO
Proverite da li su podaci o napajanju na tipskoj
plocici masine kompatibilni sa napajanjem na koje
nameravate da ga povezZete. Ovaj aparat je klase
Ili dizajniran je za povezivanje sa napajanjem
koji odgovara onom koji je naveden na nalepnicii
kompatibilan je sa utikacem.

|[EEGROUP]

AC-D 24/2MC EASY | AC-D 50/2MC EASY

)
©

figure 1
Ako je potreban produznikabel, koristite odobreni
i kompatibilni kabl za ovaj uredaj. sledite sva uput-
stva isporucena sa produznim kablom.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA NAMENA

Ova masina je namenjena masinama, prskanju i de-
korisanju, automatskoj kontroli sistema i drugim
srodnim poljima, pri ¢emu je potreban Kom-
presovan vazduh. Njegove glavne karakteristike
su: kompaktna konstrukcija, lagana Tezina, laka
operacija, visoka sigurnost i slaba buka.

TEHNICKI PODACI

Br. art. 45 897 45 898
AC-D 24/2MC AC-D 50/2MC

Model EASY EASY

Ulazni napon Vv 230

Frekvenciju Hz 50

1zlaz ocenjen Hp 2 2

snagom

Motorni

stubovi B 2 z

Ocenjeno sa .

brzinom min 2.850 2.850

Maksimalan Psi 115

pritisak

Ponovo

pokreni PSI 70

pritisak

Kapacitet L 24 50

rezervoara

Premestaj lf/ 222

vazduha min

Tehinu kg 25 32

Vrednosti emisije Sumova se odreduju u skla-
du sa EN ISO 3744:1995

A-vrednovan nivo Sumova uredjaja iznosi tipicno:

Nivo zvuénog

pritiska ds(a) 76,2
Nivo zvucne dB(A) 96,2
snage

Nesigurnost K dB 3
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IDENTIFIKACIJU

Glavni kompresor & elektri¢ni motor
Prekidac za pritisak
Ventil za uti¢nicu
Regulisanju ventila
Merilo pritiska
Jednosmerni ventil
Iscediti kurac

Tocak

Vazduhoplovni rezervoar
10. Sigurnosni ventil

11. Poklopac obozavalaca

WONRUTAWN =

PRE OPERACIJE

» Postavite kompresor u istu, suvu i dobro provrée-
no okruzenje.

» Zadrzite varijaciju napona izmedu + 5% od ocen-
jene vrednosti.

» ZadrZi nivo nafte u crvenom krugu Levar.

» Preporucuje se koris¢enje SAE30 kompresora ulja.

» Otvorite ventil za uti¢nicu, postavite kvaku pre-
kida¢a na poziciju "ON" (Smok. 2) i pustite da se
kompresor pokrene na 10 minuta bez opterecen-
ja, kako bi se osigurao podmazivanje pokretnim
delovima pre redovnog servisa.

ﬁ' ¢0N/0FF
-

figure 2

OPERACIJA | KOREKCIJA

» Kompresor se kontroliSe prekidanjem pritiska,
kada radi pod normalnim uslovima. On se au-
tomatski zaustavlja kada se pritisak poveca na
maksimum i ponovo pokrene dok se pritisak
smanjuje na minimum. Ovaj pritisak je korigovan
kada se proizvede. Cim se motor iskljuc¢i, Kom-
presovan vazduh u prekidu za praznjenje mora biti
pusten kroz ventil za pustanje ispod prekidaca.
Ovaj uslov je neophodan da bi se ponovo pokren-
uo ili ¢e motor biti odte¢en. Ocenjen pritisak se
moze prilagoditi pretvaranjem prekidaca.

» Izlazni pritisak komprimovanog vazduha moze
biti prilagoden regulisanju ventilacionih. Povucite
kvake regulacije i pretvorite ga u smeru kazaljke
na satu ili u suprotnom smeru, da biste povecali ili
smanjili pritisak.

» Kompresor, dok funkcionise, moze se zaustaviti
postavljanjem pritiska na poziciju "OFF".

UPOZORAVA

» Uklonite poklopacistavite gana Lulu dahaivazdusnu
filter pre pokretanja kompresora.

» Nikada ne zajebavati nijedan deo povezivanja kada je
tenk u stanju pritiska.

» Nikada ne rastavljanje elektricne delove pre pre-
kidanja veze sa dodatkom.

» Nikada ne podesavati sigurnosni ventil.

» Nikada nemojte koristiti kompresor na mestu gde je
napon prenizak ili previsok.
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Nikada ne prekidajte Plug da zaustavite kompresor,
uvek postavite prekidac za podesavanje "OFF" umes-
to toga.

Ako ventil za pustanje na slobodu ne radi kada se mo-
tor zaustavlja, nadi uzrok odmah tako da ne ostecuju
motor.

Mazivih ulje mora biti ¢isto; nivo nafte treba da se
¢uva u rezultatu naftnog vladara.

Iskljucite prikljucak da biste iskljucili napajanje i otvo-
rili ventil za uti¢nicu.

RUCNI TERMOIZOLACIONI PREKIDAC: elektri¢ni mo-
tor ima rucni termoizolacioni zastitnik. Ako se motor
prevara iz bilo kog razloga, toplotno Preopterecen-
je ¢e ugasiti motor. Ukljucite prekidac za pritisak na
poziciju "OFF" i saCekajte da se jedinica hladi, pre
nego $to gurne dugme za uspostavljanje pocetnih
vrednosti i ponovo pokrenete kompresor.

Pre nego Sto ubaciteprikljucku uprikljuc¢ak, morate
zamijeniti transportnuprikljuc¢ku sauljem priklju¢nog-
prikljucka!

v
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ODRZAVANJE

» Odrzavati slucaj krankpk ocisti i zameniti mazivih ulje
posle prvih 10 radnih sati.

» Ocistite nivoe nafte svakih 20 radnih sati i zamenjiva-
ti ako je potrebno.

» Otvorite kitu za odvod pod rezervoarom da iscrpi
kondezaciju svakih 60 radno vreme.

» Da odrzimo cist slucaj, obnovite ulje, ocistite filter
vazduha i proverite sigurnosni ventil i pritisak na sva-
kih 120 radno vreme.

ZASTITA ZIVOTNE SREDINE
Reciklirijate sirovine umesto odlaganja na otpad.
Masinu, pribor i ambalazu treba razvrstati za ekolos-
ku reciklazu. Plasticne komponente su oznacene za
kategorizovanu reciklazu.

GARANCIJA

Za ovaj proizvod se daje garancija u skladu sa za-
konskim/lokalnim propisima i ona vazi od datuma
kupovine od strane prvog korisnika. Ostecenja
koja se mogu pripisati normalnom habanju i trose-
nju, preopterecenju ili nepravilnom rukovanju bice
isklju¢ena iz garancije. U slucaju reklamacije, posalji-
te masinu, kompletno sastavljenu, vasem prodavcu
ili servisnom centru za elektricne alate.
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HRVATSKI

OPCE UPUTE ZA SIGURNOST ZA ELEKTRIC-
NE ALATE

Treba proditati sve napomene o sigurnosti

i upute. Ako se ne bi postivale napomene o sigurnosti
i upute to bi moglo uzrokovati strujni udar, pozar i/ili
teske ozljede.

Sacuvajte sve napomene o sigurnosti i upute za
buduéu primjenu. U daljnjem tekstu koristen pojam
»Elektri¢ni alat« odnosi se na elektricne alate s pri-
kljuckom na elektricnu mrezu (s mreznim kabelom)
i na elektricne alate s napajanjem iz aku baterije (bez
mreznog kabela).

SIGURNOST NA RADNOM MJESTU

» OdrZavajte vase radno mjesto Cistim i dobro

osvijetljenim. Nered ili neosvijetlieno radno mjesto

mogu uzrokovati nezgode.

Ne radite s elektri¢nim alatom u okolini ugroze-

noj eksplozijom, u kojoj se nalaze zapaljive teku-

¢ine, plinovi ili prasina. Elektri¢ni alati proizvode

iskre koje mogu zapaliti prasinu ili pare.

» Tijekom uporabe elektriénog alata djecu i ostale
osobe drzite dalje od mjesta rada. U slucaju skreta-
nja pozornostimogli bi izgubiti kontrolu nad uredajem.

v

ELEKTRICNA SIGURNOST

» Prikljuéni utikac elektricnog alata mora odgova-
rati uticnici. Na utikacu se ni na koji nain ne smi-
juizvoditi izmjene. Ne koristite adapterski utikaé
zajedno sa zastitno uzemljenim elektri¢nim ala-
tom. Utikac na kojem nisu vrdene izmjene i odgova-
rajuca uti¢nica smanjuju opasnost od strujnog udara.
Izbjegavajte dodir tijela s uzemljenim povrsina-
ma, kao sto su cijevi, radijatori, Stednjaci i hlad-
njaci. Postoji povecana opasnost od elektricnog uda-
ra ako bi vase tijelo bilo uzemljeno.

Uredaj drzite dalje od kise ili vlage. Prodiranje vode
u elektricni alat povecava opasnost od strujnog udara.
Ne zloupotrebljavajte prikljuéni kabel za nosenje,
vjesanje elektri¢nog alata ili za izvlaéenje utikaca
iz mrezne uti¢nice. Prikljuéni kabel drzite dalje
od izvora topline, ulja, ostrih rubova ili pomicnih
dijelova uredaja. Ostecen ili usukan priklju¢ni kabel
povecava opasnost od trujnog udara.

Ako sa elektri¢nim alatom radite na otvorenom,
koristite samo produzni kabel koji je prikladan za
uporabu na otvorenom. Primjena produznog kabela
prikladnog za rad na otvorenom smanjuje opasnost od
strujnog udara.

Ako se ne moze izbjeéi uporaba elektri¢nog alata
u vlaznoj okolini, koristite zastitnu sklopku struje
kvara. Primjenom zastitne sklopke struje kvara izbje-
gava se opasnost od elektricnog udara.
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SIGURNOST LJUDI

» Budite pazljivi, pazite Sto ¢Cinite i postupajte
oprezno kod rada s elektri¢nim alatom. Ne kori-
stite elektri¢ni alat ako ste umorni ili pod utje-
cajem droga, alkohola ili lijekova. Trenutak nepa-
Znje kod uporabe elektricnog alata moze uzrokovati
teske ozljede.

Nosite osobnu zastitnu opremu i uvijek nosite

v

zastitne naocale. Nosenje osobne zastitne opre-
me, kao Sto ovisno od vrste i primjene elektricnog
alata, smanjuje opasnost od ozljeda.

Izbjegavajte nehoti¢no pustanje u rad. Prije
nego Sto ¢ete utaknuti utikac u uti¢nicu ifili sta-
viti aku-bateriju, provjerite je li elektricni alat
iskljuéen. Ako kod nosenja elektri¢nog alata imate
prst na prekidacu ili se ukljucen uredaj prikljuc¢i na
elektri¢no napajanje, to moze dovesti do nezgoda.
Prije ukljué¢ivanja elektricnog alata uklonite
alate za podesavanje ili vijéani kljué. Alat ili klju¢
koji se nalazi u rotiraju¢em dijelu uredaja moze do-
vesti do nezgoda.

Izbjegavajte neuobicajene polozaje tijela. Zauz-
mite sigurani stabilan polozaj tijela i u svakom
trenutku odrZavajte ravnotezu. Na taj nacin mo-
Zete elektri¢ni alat bolje kontrolirati u neocekiva-
nim situacijama.

Nosite prikladnu odjeéu. Ne nosite Siroku odje-
¢u ili nakit. Kosu, odjeéu i rukavice drzite dalje
od pomiénih dijelova. Nepricvrs¢enu odjecu,
dugu kosu ili nakit mogu zahvatiti pomicni dijelovi.

v
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BRI?LJIVA UPORABA | OPHODENJE S ELEK-
TRICNIM ALATIMA

spravan. Elektri¢ni alat koji se vise ne moze ukljuci-
vati i iskljucivati opasan je i mora se popraviti.
Izvucite utika¢ iz mrezne uti¢nice i/ili izvadite
aku-bateriju prije podesavanja uredaja, zamjene
pribora ili odlaganja uredaja. Ovim mjerama opreza
izbjedi ¢e se nehoti¢no pokretanje elektri¢nog alata.
Elektricni alat koji ne koristite spremite izvan
dosega djece. Ne dopustite rad s uredajem
osobama koje nisu s njim upoznate ili koje nisu
procitale ove upute. Elektricni alati su opasni ako
s njima rade neiskusne osobe.

Odrzavajte elektri¢ni alat s paznjom. Kontro-
lirajte da li pomiéni dijelovi uredaja besprije-
korno rade i da nisu zaglavljeni, da li su dijelovi
polomljeni ili tako osteéeni da se ne moze osi-
gurati Funkcija elektri¢énog alata. Prije primjene
ove osteéene dijelove treba popraviti. Mnoge
nezgode imaju svoj uzrok u slabo odrzavanim elek-
tri¢nim alatima.

Elektriéni alat, pribor, radne alate, itd. upotre-
bljavajte prema ovim uputama i na nacin kako
je propisano za odredenu vrstu uredaja. Pritom
uzmite u obzir radne uvjete i radove koje tre-
ba izvrsiti. Upotreba elektri¢nog alata za poslove
izvan njegove predvidene upotrebe moze dovesti
do opasnih situacija.

SERVISIRANJE
Popravak vaseg elektricnog alata prepustite
samo kvalificiranom struénom osoblju ovla-
Stenog servisa i samo s originalnim rezervnim
dijelovima. Na taj ¢e se nacin osigurati da ostane
sacuvana sigurnost uredaja.
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SPAJANJE NA ELEKTRICNU MREZU
Uvjerite se da je napon elektri¢cne mreze na koju
Zelite spojiti uredaj istovjetan naponu navedenom
na natpisnoj plocici uredaja.
Ovo je uredaj klase Il i predviden je za spajanje na
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elektri¢nu mrezu koja odgovara podacima na natpi-
snoj plocici i koja je kompatibilna s uticnicom.

figure 1

Ako vam je potreban produzni kabel, koristite odo-
breni kabel koji je kompatibilan s ovim uredajem.
Pridrzavajte se uputstva koje ste dobili uz produzni
kabel.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

UPORABA ZA ODREDENU NAMJENU

Ovaj stroj namijenjen je strojevima, prskanju i urede-
nju, automatskim upravljackim sustavima i drugim
povezanim poljima, gdje je potreban komprimirani
zrak. Njegove glavne karakteristike su: kompaktna
konstrukcija, lagana tezina, jednostavan rad, visoka
sigurnost i niska razina buke.

TEHNICKA OBILJEZJA
Br. art. 45 897 45 898
AC-D 24/2MC AC-D 50/2MC

Model EASY EASY
Ulazni nazivni
napon v 230
Frekvencija Hz 50
Izlazna nazivna Hp ’ )
snaga
Motorm P 2 2
stupovi
Nazivna brzina  min” 2.850 2.850
Maksimalni
tlak PSI 115
Tlak ponovnog
pokretanja Sl 70
Kapacitgt L 24 50
spremnika
Pomak zraka L/< 222

min
Tezina kg 25 32

Vrijednosti emisije Sumova odredeni su u

skladu sa EN ISO 3744:1995

Karakteristi¢na razina buke uredaja odredena je
prema A-vrednovanoj ljestvici i iznosi:

Razina zvu¢-

nog tlaka dB(A) o2
Razina zvucne dB(A) 96,2
snage

Nesigurnost K dB 3
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IDENTIFIKACIJA

Glavni kompresor i elektromotor
Tlac¢ni prekidac
Izlazni ventil
Regulacijski ventil
Manometar
Jednosmjerni ventil
Drenazni kurac
Kotaci¢

. Zracni spremnik

10. Sigurnosni ventil
11. Poklopac ventilator

WRNOULTRAWN =

PRIJE

» Postavite kompresor u ¢ist, suh i dobro prozracen
okolis.

» Varijacija napona drzite izmedu +5% nazivna vri-
jednost.

» DrZite razinu ulja u crvenom krugu leveler.

» Preporucuje se koristiti ulje kompresora SAE30 ili.

» Otvorite izlazni ventil, postavite rucicu tlacnog
prekidaca u polozaj "ON" (sl. 2) i pustite kompre-
sor da radi 10 minuta bez opterecenja, kako bi se
osiguralo podmazivanje pokretnih dijelova prije

redovite usluge.
¢0N/OFF
~

figure 2

RAD | PODESAVANJE

» Kompresorom upravlja tla¢ni prekida¢, kada radi
u normalnim uvjetima. Automatski se zaustavl-
ja jer se tlak povecava do maks. Nazivni tlak je
prilagoden kada se proizvodi. Cim se motor iskl-
juci, komprimirani zrak u odvodnoj cijevi treba ot-
pustiti kroz ventil za otpustanje ispod prekidaca.
Ovo stanje je potrebno za ponovno pokretanje,
inace motor ce biti oStec¢en. Nazivni tlak moze se
podesiti okretanjem vijka prekidaca.

» Izlazni tlak komprimiranog zraka moze se podesiti
pomocu regulacijskog ventila. Podignite kotaci¢
regulacijskog ventila i okrenite ga u smjeru kazal-
jke na satu ili u smjeru suprotnom od kazaljke na
satu kako biste povecali ili smanjili tlak.

» Kompresor se tijekom rada moze zaustaviti samo
postavljanjem tla¢nog prekidaca u polozaj "OFF".

UPOZORAVA

» Skinite poklopac i stavite cijev za izdahnuti zrak i
filtar za zrak prije pokretanja kompresora.

» Nikada ne odvrnite priklju¢ni dio kada je spremnik
u stanju tlaka.

» Nikada nemojte rastavljati elektri¢ni dio prije iskl-
jucivanja utikaca.

» Sigurnosni ventil nikada ne pritis¢ajte nepretko.

» Kompresor nikada ne koristite na mjestu gdje je
napon prenizak ili previsok.

» Nikada ne iskopcajte utikac kako biste zaustavili
kompresor, umjesto toga uvijek postavite sklopnu
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rucicu u polozaj "OFF".

Ako ventil za otpustanje ne radi kada se motor
zaustavi, odmah pronadite uzrok kako ne biste
ostetili motor.

» Ulje za podmazivanje mora biti ¢isto; razine ulja
treba drzati u rezultatu ulja ravnalo.

Izvucite utikac kako biste iskljucili napajanje, a za-
tim otvorili izlazni ventil.

RUCNI PREKIDAC TOPLINSKOG PREOPTERECEN-
JA: Elektri¢ni motor ima ru¢ni toplinski zastitnik
preopterecenja. Ako se motor iz bilo kojeg razloga
pregrije, toplinski zastitnik preopterecenja Ce isk-
ljuciti motor. Okrenite tla¢ni prekida¢ u polozaju
"OFF" i pricekajte da se uredaj ohladi, prije nego
Sto pritisnete gumb za resetiranje i ponovno pok-
renite kompresor.

Prije stavljanja utikacau uti¢nicu, transportni ¢ep
morate zamijeniti uljnim ¢epom!

ODRZAVANJE

» Odrzavajte kuciSte koljenastog vratila cistim i
zamijenite ulje za podmazivanje nakon prvih 10
radnih sati.

» Ocistite razine ulja svakih 20 radnih sati i po po-
trebi zamijenite.

» Otvorite odvodni kurac ispod spremnika kako
biste iscrpili kondenzaciju svakih 60 radnih sati.

» Odrzavajte kuciste radilice ¢istim, obnavljajte ulje,
ocistite filtar zraka i provjeravajte sigurnosni ven-
tili manometar svakih 120 radnih sati.
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ZASTITA OKOLISA
Umjesto odlaganja na otpad sirovine reciklirijate.
Uredaj, dijelove i ambalazu treba razvrstati za re-
cikliranje neskodljivo po okolis. Ovaj priru¢nik je
tiskan na papiru izbijeljenom bez klora. Plasticni
dijelovi nose reciklazne oznake.

JAMSTVO

Uz ovaj uredaj daje se jamstvo u skladu s vazeéim/
lokalnim odredbama i ono vazi od datuma kupnje
uredaja od strane prvog korisnika. Ostecenja koja
se mogu pripisati normalnom habanju, preopte-
recenju ili nepravilnom rukovanju iskljucena su iz
ovog jamstva. U slucaju reklamacije, u potpunosti
sastavljen uredaj posaljite svom prodavatelju ili
ovlastenom servisu za elektri¢ne alate.

ROMANA

INDICATII GENERALE DE AVERTIZARE
PENTRU SCULE ELECTRICE

Cititi toate indicatiile de avertizare si instruc-
tiunile. Nerespectarea indicatiilor de avertizare si a
instructiunilor poate provoca electrocutare, incen-
dii si/sau raniri grave.

Pastrati toate indicatiile de avertizare si in-
structiunile in vederea utilizarilor viitoare. Ter-
menul de ,sculd electricd” folosit in indicatiile de
avertizare se referd la sculele electrice alimentate
de la retea (cu cablu de alimentare) si la sculele
electrice cu acumulator (fard cablu de alimentare).

SIGURANTA LA LOCUL DE MUNCA

» Mentineti-va sectorul de lucru curat si bine ilumi-

nat. Dezordinea sau sectoarele de lucru neluminate

pot duce la accidente.

Nu lucrati cu scula electrica in mediu cu pericol

de explozie, in care exista lichide, gaze sau pul-

beri inflamabile. Sculele electrice genereaza scan-

tei care pot aprinde praful sau vaporii.

» Nu permiteti accesul copiilor si al altor persoane
in timpul utilizarii sculei electrice. Dacd va este dis-
trasd atentia puteti pierde controlul asupra masinii.
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SIGURANTA ELECTRICA

» Stecherul sculei electrice trebuie sa fie potrivit
prizei electrice. Nu este in nici un caz permisa
modificarea stecherului. Nu folositi fise adap-
toare la sculele electrice legate la pamant de
protectie. Stecherele nemodificate si prizele cores-
punzdtoare diminueaza riscul de electrocutare.
Evitati contactul corporal cu suprafete legate la
pamant ca tevi, instalatii de incalzire, sobe si Fri-
gidere. Existd un risc crescut de electrocutare atunci
cand corpul va este legat la pamant.

Feriti masina de ploaie sau umezeala. P3trunde-
rea apei intr-o scula electricd mareste riscul de elec-
trocutare.

Nu schimbati destinatia cablului folosindu-l pen-
tru transportarea sau suspendarea sculei elec-
trice ori pentru a trage stecherul afara din priza.
Feriti cablul de caldur3, ulei, muchii ascutite sau
componente aflate in migcare. Cablurile deteriora-
te sau incurcate maresc riscul de electrocutare.
Atunci cand lucrati cu o scula electrica in aer li-
ber, folositi numai cabluri prelungitoare adecva-
te si pentru mediul exterior. Folosirea unui cablu
prelungitor adecvat pentru mediul exterior diminu-
eaza riscul de electrocutare.

Atunci cand nu poate fi evitata utilizarea sculei
electrice in mediu umed, Folositi un intrerupator
automat de protectie impotriva tensiunilor peri-
culoase. intrebuintarea unui intrerupator automat
de protectie impotriva tensiunilor periculoase redu-
ce riscul de electrocutare.
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SIGURANTA PERSOANELOR

» Fiti atenti, aveti grija de ceea ce Faceti si proce-
dati rational atunci cand lucrati cu o scula electri-
ca. Nu Folositi scula electrica atunci cand sunteti
obositi sau va aflati sub influenta drogurilor, a
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alcoolului sau a medicamentelor. Un moment de
neatentie in timpul utilizarii masinii poate duce la
raniri grave.

Purtati echipament personal de protectie si in-
totdeauna ochelari de protectie. Purtarea echipa-
mentului personal de protectie, protectia auditiva, in
functie de tipul si utilizarea sculei electrice, diminuea-
za riscul ranirilor.

Evitati o punere in Functiune involuntara. inainte
de aintroduce stecherulin priza si/sau de aintro-
duce acumulatorul in scula electric3, de a o ridi-
ca sau de a o transporta, asigurati-va ca aceasta
este opritd. Daca atunci cand transportati scula
electrica tineti degetul pe intrerupdtor sau daca por-
niti scula electrica Tnainte de a o racorda la reteaua
de curent, puteti provoca accidente.

Inainte de pornirea sculei electrice indepartati
dispozitivele de reglare sau cheile fixe din aceas-
ta. Un dispozitiv sau o cheie dsata intr-o componen-
td de masina care se roteste poate duce la raniri.
Evitati o tinuta corporald nefireasca. Adoptati o
pozitie stabila si mentineti-va intotdeauna echi-
librul. Astfel veti putea controla mai bine masina in
situatii neasteptate.

Purtati imbracaminte adecvata. Nu purtati im-
bracaminte larga sau podoabe. Feriti parul, im-
bracamintea si manusile de piesele aflate in mis-
care.imbricimintea largs, parul lung sau podoabele
pot fi prinse in piesele aflate in miscare.

UTILIZAREA S| MANEVRAREA ATENTA A SCULE-
LOR ELECTRICE

>

Nu Folositi scula elecrica daca aceasta are in-
trerupatorul defect. O sculd electricd, care nu
mai poate fi pornitd sau opritd, este periculoasa
si trebuie reparata.

Scoateti stecherul afara din priza si/sau inde-
partati acumulatorul, inainte de a executa re-
glaje, a schimba accesorii sau de a pune masina
la o parte. Aceastd masurd de prevedere impiedi-
cd pornirea involuntara a sculei electrice.
Pastrati sculele electrice nefolosite la loc in-
accesibil copiilor. Nu lasati sa lucreze cu ma-
sina persoane care nu sunt familiarizate cu
aceasta sau care nu au citit aceste instructiuni.
Sculele electrice devin periculoase atunci cand
sunt folosite de persoane lipsite de experientd.
Intretineti-va scula electrica cu grija. Con-
trolati dacd componentele mobile ale sculei
electrice functioneazd impecabil si dacd nu
se blocheaza, sau daca exista piese rupte sau
deteriorate astfel incat sa afecteze Functio-
narea sculei electrice. Inainte de utilizare dati
la reparat piesele deteriorate. Cauza multor
accidente a fost intretinerea necorespunzatoare
a sculelor electrice.

Folositi scula electricd, accesoriile, dispozitivele
de lucru etc. conform prezentelor instructiuni.
Tineti cont de conditiile de lucru si de activitatea
care trebuie desfasurata. Folosirea sculelor electri-
ce in alt scop decét pentru utilizarile prevazute, poa-
te duce la situatii periculoase.
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SERVICE

incredintati scula electrici pentru reparare
personalului de specialitate, calificat in acest
scop, repararea facandu-se numai cu piese de
schimb originale. Astfel veti fisiguri cd este men-
tinuta siguranta sculei electrice.

CONECTAREA LA SURSA DE ALIMENTARE

Asigurati-vd ca informatiile privind alimentarea
de pe placuta de identificare a echipamentului
sunt compatibile cu alimentarea la care doriti sa
o conectati. Acest echipament face parte din Cla-
sa |l si este proiectat sa fie conectat la o sursa de
alimentare detaliatd pe placuta de identificare si
compatibila cu stecherul livrat.

figure 1

Dacad este necesar un prelungitor, folositi un pre-
lungitor compatibil aprobat pentru acest echi-
pament. Urmati toate instructiunile livrate cu
prelungitorul.

SPECIFICATIILE PRODUSULUI
DOMENIUL DE UTILIZARE

Aceasta masina este destinata masinilor, pulveri-
zarii si decorarii, sistemelor de control automat si
altor cdmpuri conexe, caz in care este necesar aer
comprimat. Principalele sale caracteristici sunt:
constructie compactd, greutate redusa, functio-
nare usoara, siguranta ridicata si zgomot redus.

DATE TEHNICE

Numar de

identificare REEEL

45 898

AC-D 24/2MC  AC-D 50/2MC

Model

EASY EASY

Tensiune
nominala de Vv
intrare

230

Frecventa Hz 50

Puterea nomi-

nala de iesire ab 2 2

Poli Motor P 2 2

Viteza

X 2.850
nominala

min’! 2.850

Presiune

L PSI 115
maxima

/w.ffgroup-tools.com
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Presiune

restartare = 70
Capacitate L 24 50
rezervor

Depla;area I'_/ 222
aerului min

Greutate kg 25 32

Valorile zgomotului emis au Fost determinate
conform EN ISO 3744:1995

Nivelul de zgomot evaluat A al masinii este in
mod normal de:

Nivel presiune

% dB(A) 76,2
sonora
Nivel putere dB(A) 96,2
sonora
Incertitudine K dB 3
IDENTIFICARE

1. Compresor principal & motor electric

2. Comutator de presiuneComutatorul de porni-
re / oprire

3. Comutator de presiune

4. Masa de lucru

5. Manometru

6. Supapa cu sens unic

7. Roata

8. Rezervor de aer

9. Supapa de siguranta

10. Capacul ventilatorului

iNAINTE DE FUNCTIONARE

» Asezati compresorul intr-un mediu curat, uscat si
bine ventilat.

» Mentineti variatia tensiunii intre +5% din valoarea
nominala.

» Pastrati nivelurile de uleiin nivelator cerc rosu.

» Se recomanda utilizarea uleiului de compresor
SAE30.

» Deschideti supapa de evacuare, setati butonul
comutatorului de presiune in pozitia "ON" (Fig.2)
si lasati compresorul sa functioneze timp de 10
minute fard sarcing, pentru a asigura lubrifierea
pieselor mobile inainte de service-ul regulat.

T bowors
N

figure 2

FUNCTIONARE SI REGLARE

» Compresorul este controlat de comutatorul de pre-
siune, atunci cand functioneaza in conditii normale.
Se opreste automat ca presiunea creste la maxim
si reporneste ca presiunea scade la min. Presiunea
nominald a fost reglatd atunci cand este produsa.
De indatd ce motorul este oprit, aerul comprimat

|[EEGROUP]
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din conducta de evacuare trebuie eliberat prin supa-
pa de eliberare de sub comutator. Aceastd conditie
este necesard pentru a reporni, sau altfel motorul
va fi deteriorat. Presiunea nominala poate fi reglata
prin rotirea surubului comutatorului.
Presiunea de iesire a aerului comprimat poate fi
reglatd de supapa de reglare. Trageti in sus bu-
tonul supapei de reglare si rotiti-l in sensul acelor
de ceasornic sau in sens invers acelor de ceasor-
nic, pentru a creste sau a reduce presiunea.
» Compresorul, in timpul functiondrii, poate fi oprit
numai prin setarea comutatorului de presiune in
pozitia "OPRIT"

v

AVERTIZARE
» Scoateti capacul si puneti-l pe teava de respiratie
si pe filtrul de aer inainte de a rula compresorul.
Nu desurubati niciodatd nicio piesd de legatura
atunci cdnd rezervorul este in stare de presiune.
Nu demontati niciodatd o piesd electricd inainte
de a deconecta stecherul.
» Nu reglati niciodata supapa de siguranta fara ma-
suri de precautie.
» Nu folositi niciodatd compresorul intr-un loc in
care tensiunea este prea mica sau prea mare.
Nu deconectati niciodata stecherul pentru a
opri compresorul, setati intotdeauna butonul de
comutare in pozitia "OPRIT".
» Dacad supapa de evacuare nu functioneaza atun-
ci cand motorul se opreste, gdsiti imediat cauza
pentru a nu deteriora motorul.
Uleiul de lubrifiere trebuie sa fie curat; nivelurile
de ulei ar trebui sa fie pastrate in indicatorul rigla
de ulei.
Scoateti stecherul pentru a opri alimentarea si
apoi deschideti supapa de evacuare.
COMUTATOR MANUAL DE SUPRASARCINA TER-
MICA: Motorul electric are un protector manual
de suprasarcind termicd. Dacd motorul se su-
praincalzeste din orice motiv, protectorul de su-
prasarcind termicd va opri motorul. Rotiti comu-
tatorul de presiune in pozitia "OPRIT" si asteptati
Ca unitatea sa se raceascd, inainte de a apasa bu-
tonul de resetare si de a reporni compresorul.
» Tnainte de a introduce dopul in priza, trebuie s&
inlocuiti dopul de transport cu dopul de ulei!

INTRETINERE

» Mentineti carterul curat si inlocuiti uleiul de lubri-
fiere dupa primele 10 ore de lucru.

» Curatati nivelurile de ulei la fiecare 20 de ore de
lucru siinlocuiti daca este necesar.

» Deschideti robinetul de scurgere de sub rezervor
pentru a epuiza condensul la fiecare 60 de ore de
lucru.

» Mentineti carterul curat, reinnoiti uleiul, curdtati
filerul de aer si verificati supapa de siguranta si
manometrul la fiecare 120 de ore de lucru.

v
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PROTECTIA MEDIULUI
Reciclati materiile prime in loc sa le eliminati ca dese-
uri. Aparatul, accesoriile si ambalajul trebuie sortate
pentru reciclarea ecologicd. Componentele din plas-
tic sunt etichetate pentru reciclarea pe categorii.




GARANTIE

Acest produs este garantat in conformitate cu
reglementdrile legale/specifice fiecdrei tari, in
vigoare la data achizitiei de cdtre primul utili-
zator. Avariile care pot fi atribuite uzurii normale,
supraincdrcarii sau manipuldrii necorespunzatoare
vor fi excluse din garantie. In cazul unei revendicari,
va rugdm sa trimiteti aparatul, complet asamblat,
la distribuitorul dvs. sau la Centrul de service pentru
aparate electrice.

MAGYAR

ALTALANOS BIZTONSAGI FIGYEL-
MEZTETESEK AZ ELEKTROMOS
KEZISZERSZAMOKHOZ

FIGYELEM! Olvasson el minden biztonsagi Fi-
gyelmeztetést és utasitast. A figyelmeztetések és
utasitdsok be nem tartdsa dramitést, tizet és/vagy
sUlyos sérilést okozhat.

Orizze meg az oOsszes Ffigyelmeztetést és
utasitast késdébbi hivatkozas céljabél. A figyel-
meztetésekben szereplé elektromos szerszam”
kifejezés az On halézati (vezetékes) elektromos
vagy akkumulatoros (vezeték nélkili) elektromos
kéziszerszaméara vonatkozik.

MUNKATERULET

A munkateriiletet tartsa tisztdn és jél
megvildgitva. A zsifolt vagy sotét terlletek bale-
setekhez vezethetnek.

Ne miikddtesse az elektromos szerszamokat
robbanasveszélyes  kérnyezetben, példaul
gyulékony Folyadékok, gazok vagy por jelenlété-
ben. Az elektromos szerszémok szikrakat hoznak létre,
amelyek meggyujthatjdk a port vagy a gézoket.

Az elektromos kéziszerszam hasznalata kézben
tartsa tavol a gyerekeket és a kézelben lévéket. A
zavaré tényezék elveszithetik az irdnyitést.

ELEKTROMOS BIZTONSAG

» Az elektromos szerszamok csatlakozéinak illesz-
kedniiik kell a konnektorhoz. Soha semmilyen
médon ne mddositsa a csatlakozét. Ne haszndl-
jon adapterdugét foldelt (Foldelt) elektromos
szerszdmokhoz. A nem médositott dugdk és a meg-
feleld aljzatok csokkentik az dramiités kockazatat.
Keriilje a test érintkezését foldelt vagy Féldelt
feliiletekkel, mint példaul csovek, radiatorok,
tiizhelyek és hiitészekrények. Fennall az dramiités
veszélye, ha teste foldelve van.

Ne tegye ki az elektromos szerszamokat esének
vagy nedves koriilményeknek. Az elektromos
kéziszerszdmba jutd viz ndveli az dramités kockaza-
tat.

Ne éljen vissza a vezetékkel. Soha ne hasznalja a
kabelt az elektromos kéziszerszam hordozasara,
hazasara vagy kihGzasara. Tartsa tdvol a kébelt
hétél, olajtdl, éles szélektdl és mozgd alkatrészek-
tél. A sérilt vagy 6sszegabalyodott vezetékek néve-
lik az dramités kockazatat.

Ha az elektromos kéziszerszamot a szabadban
hasznalja, hasznaljon kiiltéri hasznalatra alkal-
mas hosszabbitét. A kiltéri hasznélatra alkalmas
kdbel hasznélata csokkenti az dramités kockazatat.
Ha az elektromos kéziszerszam nedves helyen
torténd hasznalata elkeriilhetetlen, hasznal-
jon hibadaram-védé (RCD) védelemmel ellatott
tapegységet. Az RCD hasznélata csokkenti az
4ramUtés kockazatat.
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SZEMELYES BIZTONSAG

» Legyen éber, Figyelje, mit csindl, és hasznalja a
jo6zan eszét, amikor elektromos kéziszerszamot
hasznal. Ne hasznaljon elektromos szerszamot, ha
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v

v

faradt vagy kabitészer, alkohol vagy gydgyszer hata-
sa alatt all. Egy pillanatnyi figyelmetlenség az elek-
tromos kéziszerszamok hasznélata kézben silyos
személyi sériilést okozhat.

Hasznaljon személyi védéFelszerelést. Mindig
viseljen szemvédét. A megfelels kortlmények
kozott hasznalt védéfelszerelés, példaul halldsvéds
csokkenti a személyi sériléseket.

Akadalyozza meg a véletlen inditast. Gyézédjon
meg arrdl, hogy a kapcsolé kikapcsolt allasban
van, miel6tt csatlakoztatja az aramforrashoz,
felveszi vagy hordozza a szerszamot. Baleset-
veszélyes, ha az elektromos kéziszerszamokat
Ggy viszi, hogy az ujjdt a kapcsolén tartja, vagy
ha bekapcsolja a kapcsoléval elldtott elektromos
szerszdmokat.

Az elektromos kéziszerszam bekapcsolasa
eldtt tavolitson el minden beallité kulcsot vagy
csavarkulcsot. Az elektromos kéziszerszdm forgd
alkatrészén hagyott csavarkulcs vagy kulcs személyi
sérilést okozhat.

Ne nydljon tal. Mindig tartsa a megfelelé
labtartast és egyensilyt. Ez lehetévé teszi az
elektromos kéziszerszam jobb irdnyitasat varatlan
helyzetekben.

Oltézz rendesen. Ne viseljen bé ruhat vagy
ékszert. Hajat, ruhazatat és kesztyiijét tart-
sa tavol a mozgd alkatrészektél. A bs ruhdk,
ékszerek vagy hosszU haj beakadhatnak a mozgd
alkatrészekbe.

ELEKTROMOS SZERSZAMOK HASZNALATA ES
GONDOZASA

>

v

v
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Ne hasznalja az elektromos kéziszerszamot, ha a
kapcsolot nem lehet be- és kikapcsolni. Minden olyan
elektromos kéziszerszam, amely nem vezérelhetd a kapc-
soléval, veszélyes, ezért meg kell javitani.

HGzza ki a csatlakozédugét az aramforras-
bél, mielétt barmilyen beallitist végezne,
tartozékokat cserélne vagy az elektromos
szerszamokat tarolna. Az ilyen megeléz6 biztonss-
gi intézkedések csokkentik az elektromos kéziszerszam
véletlen beinditdsanak kockazatat.

A hasznalaton kiviili elektromos szerszamokat
gyermekektél elzarva téarolja, és ne engedje,
hogy olyan személyek kezeljék az elektromos
kéziszerszamot, akik nem ismerik az elektromos
kéziszerszamot vagy ezeket az utasitasokat. Az
elektromos szerszémok veszélyesek szakképzetlen fel-
hasznalék kezében.

Karbantartsa az elektromos szerszamokat.
Ellenérizze, hogy a mozgé alkatrészek nem
illeszkednek-e vagy beszorultak-e, nem
tornek-e el az alkatrészek, és minden olyan
koriilmény, amely befolyasolhatja az elektro-
mos kéziszerszam miikodését. Ha megsérilt,
hasznalat elStt javittassa meg az elektromos kéziszersza-
mot. Sok balesetet a rosszul karbantartott elektromos
szerszamok okoznak.

Az elektromos kéziszerszdm tartozékait,
szerszamszarait stb. az utasitasoknak meg-
feleléen hasznalja, figyelembe véve a munk-
akoriilményeket és az elvégzendé munkat.
Ha az elektromos kéziszerszdmot a tervezetttdl eltéré
mUveletekre haszndlja, veszélyes helyzet alakulhat ki.

AC-D 24/2MC EASY | AC-D 50/2MC EASY

SZOLGALTATAS

Az elektromos kéziszerszam karbantartasat
hivatalos szervizzel végeztesse el, és csak
eredeti alkatrészeket hasznaljon. Ez biztosit-
ja az elektromos kéziszerszdm biztonsdgénak
megdrzését.

CSATLAKOZAS A TAPEGYSEGHEZ

Gy6z6djon meg arrél, hogy a gép adattablajén
taldlhaté tépelldtdsra vonatkozd informdcidk
kompatibilisek azzal a tdpegységgel, amelyhez
csatlakoztatni kivanja.

Ez a készilék Il. osztalyd, és olyan tdpegységhez
valé csatlakoztatdsra szolgdl, amely megfelel a
névleges cimkén feltiintetettnek, és kompatibilis
a csatlakoztatott csatlakozoéval.

figure 1

Ha hosszabbité kabelre van sziikség, hasznaljon
jovahagyott és kompatibilis, ehhez a készilék-
hez mindsitett vezetéket. Kévesse a hosszab-
bité vezetékhez mellékelt 6sszes utasitast.

TERMEKLEIRAS .
RENDELTETESSZERU HASZNALAT

Ez a gép gépekhez, permetezéshez és diszitéshez,
automatikus vezérlérendszerekhez és egyéb
kapcsolédo teriletekhez készilt, ahol sritett
leveg§ sziikséges. Fé jellemzéi: kompakt felépités,
konny saly, konnyl kezelhet&ség, nagy biztonség
és alacsony zajszint.

MUSZAKI ADATOK
Cikkszam 45 897 45 898

AC-D 24/2MC  AC-D 50/2MC
EASY EASY

Modell

Bemeneti
névleges Vv
fesziltség

230

Frekvencia Hz 50

Kimeneti
névleges Hp 2 2
teljesitmény

Motoroszlo-
pok

Névleg?s min™ 2.850 2.850
sebesség

Végjalea

‘ PSI 115
nyomast
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Nyomdsba

Z PSI 70
vagva
Tqrtaly kapac- L 24 0
itasa
Légkiszoritds  L/min 222
Saly kg 25 32

szerint meghatéarozott hangkibocsatasi értékek

EN ISO 3744:1995
Atermék A-stlyozott zajszintjei dltaldban a kdvetkezok:

Hangnyomas

ot dB(a) 76,2

Hangteljesit-

mény szint da(a)

96,2

Bizonyta-

lansag K s 3

AZONOSITAS

F6 kompresszor és elektromos motor
Nyomadskapcsold
Kilépé szelep
Szabélyozé szelep
Nyomdasmérd
Egyirdnyl szelep
Leeresztd csap
Kerék

Légtartaly

10. Biztonsagi szelep
11. Ventildtorfedél

WHONAMRWN =

UZEMELTETES ELOTT

» Helyezze a kompresszort tiszta, szdraz és jol
szell6z6 kornyezetbe.

» Tartsa a feszlltségingadozédst a névleges érték
+5%-a kdzott.

» Tartsa az olajszintet a piros korkiegyenlitében.

» SAE30 kompresszorolaj hasznélata javasolt

» Nyissa ki a kimeneti szelepet, allitsa a ny-
oméskapcsolé gombjat ,BE” lldsba (2. &bra), és
hagyja a kompresszort 10 percig terhelés nélkil
jarni, hogy biztositsa a mozgd alkatrészek kenését
arendszeres szervizelés el6tt.

T $oworr
N

figure 2

MUKODES ES BEALLITAS

» A kompresszort a nyomadskapcsold vezérli, amikor
az normél kérilmények kozott mikodik. Automa-
tikusan ledll, ha a nyomés a maximumra ng, és
Gjraindul, ha a nyomas a minimumra csokken.
A névleges nyomdst a gyartdskor bedllitottak.
Amint a motor le van kapcsolva, a nyomdcsé-
ben [évé slritett levegét a kapcsold alatti ki-
oldészelepen keresztil ki kell engedni. Ez a felté-
tel szlikséges az Ujrainditdshoz, killénben a motor
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megséril. A névleges nyomés a kapcsold csavar-
janak elforditasaval dllithato be.

> A slritett levegé kimeneti nyomasa a szabély-
ozb6szeleppel allithatd. Hizza fel a szabélyozdsze-
lep gombjat, és forgassa el az dramutato jardsaval
megegyez$ vagy ellentétes irdnyba a nyomdés
noveléséhez vagy csokkentéséhez.

» A kompresszor m(ikddés kdzben csak a nyoméskapc-
sold , OFF” 4llésba &llitdsaval allithato le.

FIGYELMEZTETESEK

» Tavolitsa el afedelet, és helyezze fel alégzbcsovet
és a légsz(rst, mieldtt a kompresszor elindulna.

» Soha ne csavarjon le egyetlen csatlakozé részt
sem, ha a tartaly nyomds alatt van.

» Soha ne szereljen szét egyetlen elektromos alk-
atrészt sem, mielétt kihdzta volna a csatlakozé-
dugét.

» Soha ne 4llitsa be 6vatosan a biztonsagi szelepet.

» Soha ne hasznalja a kompresszort olyan helyen,
ahol a feszlltség tdl alacsony vagy tdl magas.

» Soha ne hlzza ki a dugdt a kompresszor

ledllitdsdhoz, hanem mindig éllitsa a kapc-

solégombot ,,OFF” allasba.

Ha a kioldészelep nem m(ikoédik, amikor a motor

ledll, azonnal keresse meg az okot, hogy ne sértse

meg a motort.

» A kendolajnak tisztadnak kell lennie; Az olajszintet
az olajvonalzé pontszdmaban kell tartani.

» Hizza ki a dugdt a tdpelldtas kikapcsoldséhoz,
majd nyissa ki a kimeneti szelepet.

» KEZI TERMIKUS TULTERHELES KAPCSOLO: Az
elektromos motor kézi termikus tdlterhelés
elleni védelemmel rendelkezik. Ha a motor
barmilyen okbdl tdlmelegszik, a tdlmelegedés
elleni védelem lekapcsolja a motort. Forditsa a ny-
oméskapcsoldt ,OFF” allasba, és varja meg, amig
az egység lehdil, miel6tt megnyomja a reset gom-
bot és inditsa Gjra a kompresszort

» MielStt bedugnéd a dugdt az aljzatba, a széllits-
dugét ki kell cserélni az olajdugoéra!l

v

KARBANTARTAS

» Tartsa tisztan a forgattylhdzat és cserélje ki a kendo-
lajat az els6 10 Gzembra utén.

» Tisztitsa meg az olajszinteket 20 munkadranként, és
szilkség esetén cserélje ki.

» Nyissa ki a tartaly alatti leereszté csapot a kondenza-
tum elvezetéséhez 60 munkadranként.

» Tartsa tisztan a forgattylhazat, cserélje ki az olajat,
tisztitsa meg a légsz(irét és ellendrizze a biztonsagi
szelepet és a nyomasmérét 120 munkadranként.

KORNYEZETVEDELEM
Hasznositsa Gjra a nyersanyagokat ahelyett, hogy
hulladékkéntdobnd el. A gépet, a tartozékokat és
a csomagolast szét kell valogatni a kornyezetba-
rat Gjrahasznositds érdekében. A mlanyag alk-
atrészek kategorizalt Ujrahasznositds céljabdl
vannak felcimkézve.

www.ffgroup-tools.com




GARANCIA

Erre a termékre a torvényi/orszagspecifikus
el6irdsoknak megfelelé garancidt vallalunk,
amely az elsé felhasznalé altali vasarlas napjatél
érvényes. A normdl kopdsbdl, tulterhelésbél
vagy szakszer(itlen kezelésbél eredé kdrok nem
tartoznak a garancia hatélya ala. Boitier reklam-
4ci6 esetén kérjik, kildje el a gépet teljesen 9ssz-
eszerelve a keresked6jének vagy az elektromos
szerszdmok szervizkdzpontjanak.

LIETUVIY K.

BENDRIEJI ELEKTRINIY JRANKIY SAUGOS
ISPEJIMAI

ISPEJIMAS! Perskaitykite visus saugos jspéjimus
ir instrukcijas. Perspéjimy ir instrukcijy nesilaikymas
gali sukelti elektros smigj, gaisra ir (arba) rimtus suza-
lojimus.

ISsaugokite visus jspéjimus ir instrukcijas, kad
galétuméte pasinaudoti ateityje. |spéjimuose var-
tojamas terminas ,elektrinis jrankis” reiskia iS tinklo
(laidinj) elektrinj jrankj arba akumuliatorinj (belaidj)
elektrinj jrankj.

DARBO ZONA

» Laikykite darbo viety Svarig ir gerai apsviesta.
Netvarkingos arba tamsios vietos sukelia nelaimin-
gus atsitikimus.

Nenaudokite elektriniy jrankiy sprogioje
aplinkoje, pvz., ten, kur yra degiy skysciy, dujy
ar dulkiy. Elektriniai jrankiai sukuria kibirkstis, kurios
gali uzdegti dulkes arba dumus.

Dirbdami su elektriniu jrankiu saugokite vaikus
ir pasalinius asmenis. Dél iSsiblaskymo galite prara-
sti kontrole.

v

v

ELEKTROS SAUGA

» Elektrinio jrankio kiStukai turi atitikti lizda.
Niekada jokiu bidu nemodifikuokite kistuko.
Nenaudokite adapteriy kistuky su jZemintais
(jzemintais) elektriniais jrankiais. Nepakeisti kistu-
kai ir atitinkami lizdai sumazins elektros smagio rizika.
Venkite kiino kontakto su jZemintais pavirsiais,
tokiais kaip vamzdziai, radiatoriai, viryklés ir
Saldytuvai. Jei jisy kinas yra jzemintas arba jzemint-
as, padidéja elektros smagio rizika.

Saugokite elektrinius jrankius nuo lietaus ar
drégny salygy. | elektrinj jrankj patekes vanduo pa-
didins elektros smagio rizika.

Nepiktnaudziaukite laidu. Niekada nenaudokite
laido elektrinio jrankio nesimui, traukimui ar at-
jungimui. Laikykite laida toliau nuo karscio, alyvos,
astriy briauny ir judanciy daliy. Pazeisti arba jsipain-
ioje laidai padidina elektros smagio rizika.

Kai naudojate elektrinj jrankj lauke, naudokite
ilginamgjj laidg, tinkamg naudoti lauke. Naudo-
jant laida, tinkama naudoti lauke, sumazéja elektros
smagio rizika.

Jei elektrinj jrankj naudoti drégnoje vietoje
neisvengiama, naudokite nuotékio srovés jtai-
so (RCD) apsaugotg maitinimg. RCD naudojimas
sumazina elektros smugio rizika.

v

v

v

v

v

ASMENINIS SAUGUMAS

» Bukite budris, stebékite, kg darote, ir vado-
vaukités sveiku protu, kai naudojate elektrinj
jrankj. Nenaudokite elektrinio jrankio, kai esate
pavarge arba apsvaige nuo narkotiky, alkoholio
ar vaisty. Akimirka neatidumas dirbant su elektriniu
jrankiu gali rimtai susizaloti.

» Naudokite asmenines apsaugos priemones. Visa-
da dévékite akiy apsauga. Apsauginés priemones,
pvz., klausos apsaugos priemonés, naudojamos tin-
kamomis salygomis, sumazins suzeidimus.
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Apsaugokite nuo netycinio paleidimo. Pries
prijungdami prie maitinimo S$altinio, paimdami
ar nesdami jrankj, jsitikinkite, kad jungiklis yra
iSjungtoje padétyje. Elektrinius jrankius nesiojant
pirstu ant jungiklio arba jjungus elektros jrankj su
jungtu jungikliu, gali jvykti nelaimingi atsitikimai.
Pries jjungdami elektrinj jrankj, iSimkite bet
kokj reguliavimo raktg arba verzliaraktj. Verzli-
araktis arba raktas, paliktas prie besisukancios
elektrinio jrankio dalies, gali susizaloti.
Nepersistenkite. Visada stovékite tinkamai ir
laikykite pusiausvyra. Tai leidzia geriau valdyti
elektrinj jrankj netikétose situacijose.

Apsirenkite tinkamai. Nedéveékite laisvy
drabuziy ar papuosaly. Plaukus, drabuzius ir
pirstines laikykite toliau nuo judanciy daliy.
Laisvi drabuziai, papuosalai ar ilgi plaukai gali jstrigti
judanciose dalyse.

v

v

v

ELEKTRINIO JRANKIO NAUDOJIMAS IR
PRIEZIURA

» Nenaudokite elektrinio jrankio, jei jo negalima jjungti
ir iSjungti. Bet koks elektrinis jrankis, kurio negalima
valdyti jungikliu, yra pavojingas ir turi bati suremon-
tuotas.

Prie$ atlikdami bet kokius reguliavimus, keis-
dami priedus ar laikydami elektrinius jrankius,
iStraukite kistuka iS maitinimo $altinio. Tokios
prevencinés saugos priemoneés sumazina elektrinio
jrankio netycinio jjungimo rizika.

Nenaudojamus elektrinius jrankius laikykite
vaikams nepasiekiamoje vietoje ir neleiskite su
elektriniu jrankiu arba Siomis instrukcijomis ne-
susipazinusiems asmenims naudotis elektriniu
jrankiu. Elektriniai jrankiai yra pavojingi neapmokyty
naudotojy rankose.

Priziarékite elektrinius jrankius. Patikrinkite,
ar judancios dalys nesutvirtintos arba nesu-
siriSusios, ar dalys nesulGZusios ir ar néra kity
salygy, kurios gali turéti jtakos elektrinio
jrankio veikimui. Jei elektrinis jrankis pazeis-
tas, pries naudodami jj suremontuokite. Daug
nelaimingy atsitikimy jvyksta dél prastai priziGrimy
elektriniy jrankiy.

Elektrinio jrankio priedus, jrankiy antgalius ir
pan. naudokite pagal Sias instrukcijas, atsizvel-
gdamijdarbo salygasiratliekamg darbg. Naudo-
jant elektrinj jrankj kitokiems nei numatyta darbams,
gali susidaryti pavojinga situacija.

APTARNAVIMAS

» Pasirapinkite, kad elektrinj jrankj eksploatu-
oty jgaliotasis servisas ir naudokite tik origi-
nalias atsargines dalis. Taip bus uztikrintas elek-
trinio jrankio saugumas.

PRIJUNGIMAS PRIE MAITINIMO SALTINIO
Jsitikinkite, kad jrenginio duomeny lenteléje nuro-
dyta maitinimo 3altinio informacija yra suderi-
nama su maitinimo saltiniu, prie kurio ketinate jj
prijungti.

Sis prietaisas yra Il klasés ir skirtas prijungti prie
maitinimo Saltinio, atitinkancio etiketéje nurodyta
specifikacijg ir suderinama su jmontuotu kistuku.

v

v

v

v
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figure 1

Jei reikalingas ilginamasis laidas, naudokite
patvirtinta ir suderinama laida, skirta Siam prie-
taisui. Vykdykite visas instrukcijas, pateiktas su
ilginamuoju laidu.

PRODUKTO SPECIFIKACIJOS

PASKIRTIS
Si masina skirta maginoms, purskimui ir deko-
ravimui, automatinéms valdymo sistemoms ir ki-
toms susijusioms sritims, kur reikalingas suslégtas
oras. Pagrindinés jo charakteristikos yra $ios: kom-
paktiska konstrukcija, lengvas svoris, paprastas
valdymas, didelis saugumas ir mazas triuksmas.

TECHNINIAI DUOMENYS

Straipsnio numeris 45 897 45 898
A AC-D 24/2MC  AC-D 50/2MC

Modelis ey ey

Jvesties vard-

iné jtampa v 230

Daznis Hz 50

!sqpmq vard- Hp 5 5

iné galia

Variklio poliai P 2 2

|vertintas .,1

greitis min 2.850 2.850

Nutraukite PS| 115

slégj

Supjaustykite

slégiu = 70

Bako talpa L 24 50

Oro iSstumi- L/min 222

mas

Svoris kg 25 32

Garso emisijos vertés nustatytos pagal
EN ISO 3744:1995

Paprastai gaminio A svertinis triuksmo lygis yra:

Garso slégio

lygis dB(A) 76,2
lGa(so galios dB(a) 96,2
vgis

Neaiskumas K dB 3

www.ffgroup-tools.com
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IDENTIFIKAVIMAS

Pagrindinis kompresorius ir elektros variklis
Slégio jungiklis
1Sleidimo voztuvas
Reguliavimo voztuvas
Slégio matuoklis
Vienpusis voztuvas
ISleidimo ciaupas

Ratas

Oro bakas

10. Apsauginis voztuvas
11. Ventiliatoriaus gaubtas

WONRULTAWN =

PRIES EKSPLOATACIJA

» Kompresoriy pastatykite Svarioje, sausoje ir gerai
vedinamoje aplinkoje.

» Laikykite jtampos pokytj tarp £5% vardinés vertés.

» Alyvos lygj laikykite raudoname apskritime.

» Rekomenduojama naudoti SAE30 kompresoriaus
alyva

» Atidarykite isleidimo voZtuva, nustatykite slégio
jungiklio rankenéle j padétj,,ON" (2 pav.) ir leiskite
kompresoriui veikti 10 minuciy be apkrovos, kad
prie$ requliary aptarnavima bdty suteptos ju-

dancios dalys.
¢0N/0FF
—\,

>

figure 2

EKSPLOATACIJA IR REGULIAVIMAS

» Kompresorius valdomas slégio jungikliu, kai jis
veikia jprastomis salygomis. Jis automatiskai
sustoja, kai slégis padidéja iki maksimalaus, ir vel
jsijungia, kai slégis sumazéja iki min. Vardinis slégis
buvo pakoreguotas gaminant. Kai tik variklis is-
jungiamas, suslégtas oras isleidimo vamzdyje turi
bati iSleistas per isleidimo voztuva po jungikliu. Si
salyga bdtina norint paleisti i naujo, kitaip variklis
bus sugadintas. Vardinj slégj galima reguliuoti su-
kant jungiklio varzta.

Suslégto oro iséjimo slégj galima reguliuoti
reguliavimo voztuvu. Patraukite reguliavimo
voztuvo rankenéle ir pasukite ja pagal arba pries
laikrodzio rodykle, kad padidintuméte arba su-
mazintumete slégj.

Kompresorius veikiant gali bati sustabdytas tik
nustacius slégio jungiklj j padeétj ,OFF".

v

v

ATSARGIAI

» Pries paleidziant kompresoriy, nuimkite dangtel;
ir uzdékite kvépavimo vamzdel;j bei oro filtra.

» Niekada neatsukti jokios jungiamosios dalies, kai
bake yra slégio.

» Niekada neisardykite jokios elektrinés dalies pries
isjungdami kistuka.

» Niekada nereguliuokite apsauginio voZtuvo atsar-
giai.

» Niekada nenaudokite kompresoriaus ten, kur
jtampa yra per Zema arba per auksta.

» Niekada neatjunkite kistuko, kad sustabdytuméte

|[EEGROUP]
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kompresoriy, o jungiklio rankenéle visada nustaty-
kite j padetj ,OFF".

» Jei iSleidimo voztuvas neveikia, kai variklis susto-
ja, nedelsdami suraskite priezastj, kad nepazeis-
tumeéte variklio.

» Tepimo alyva turi bdti Svari; alyvos lygis turéty
bati laikomas alyvos liniuotés balu.

» IStraukite kistuka, kad iSjungtumeéte maitinima,
tada atidarykite isleidimo voztuva.

» RANKINIS TERMINES PERKROVOS JUNGIKLIS:
Elektros variklis turi rankinj Siluminés perkrovos
apsauga. Jei variklis dél kokios nors priezasties
perkaista, Siluminés perkrovos apsauga variklj is-
jungs. Pasukite slégio jungiklj j padétj ,OFF" ir pa-
laukite, kol jrenginys atvés, pries paspausdami at-
statymo mygtuka ir i§ naujo jjunkite kompresoriy.

» Pries jkisSdami kistuka | lizda, transportavimo
kiStuka turite pakeisti alyvos kaisciu!

PRIEZIORA

» Po pirmuyjy 10 darbo valandy palaikykite karterj Svary
ir pakeiskite tepaline alyva.

» Kas 20 darbo valandy valykite alyvos lygj ir, jei reikia,
pakeiskite.

» Kas 60 darbo valandy atidarykite iSleidimo ¢iaupa po
baku, kad kondensatas bty pasalintas.

» Kas 120 darbo valandy palaikykite Svary karterj, pa-
keiskite alyva, idvalykite oro filtrg ir patikrinkite ap-
sauginj voztuva bei manometra.

APLINKOS APSAUGA
Perdirbkite zaliavas, o ne iSmeskite kaip atliekas.
Masina, priedai ir pakuoteés turi bdti rGsiuojamos
taip, kad jos bity perdirbtos nekenksmingos
aplinkai. Plastikiniai komponentaiyra pazenklinti,
kad juos baty galima perdirbti.

GARANTIJA

Siam gaminiui suteikiama garantija pagal teisinius
/ konkrecios Salies reglamentus, kurie galioja nuo
pirmojo naudotojo jsigijimo datos. Garantija
netaikoma zalai, atsiradusioms dél normalaus
nusidévéjimo, perkrovos ar netinkamo naudoji-
mo. Jei turite pretenzija Boitier, visiskai surinkta
masing nusiyskite savo pardavéjui arba elektriniy
jrankiy aptarnavimo centrui.
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EU DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that the listed
products comply with all applicable provisions of the below

EN AIR COMPRESSOR directives and are also in conformity with the following stan-
. dards. Production year and serial number are on the product.
MODEL Article number The relative techical file is at the below address.
DECLARATION CE DE CONFORMITE NOUdS decéarons sous notrg;_ propre responslabllcljte que les
. produits décritss sont conformes a toutes les dispositions
FR COMPRESSEUR D'AIR applicables des directives ci-dessous et sont également
conformes aux normes suivantes. L'année de production et le
MODELE Numéro de l'article numéro de série figurent sur le produit. Le dossier technique
correspondant est a ['adresse ci-dessous.
DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (I:j)ichiarigmo sotto la nc;stra piena relspgnsabilité chei r{ro-b l
; otti indicati sono conformi a tutte le disposizioni applicabili
IT | COMPRESSORE D'ARIA delle seguenti direttive e sono inoltre conformi alle seguenti
) norme. Anno di produzione e numero di serie sono sul pro-
MODELLO Codice prodotto dotto. La relativa scheda tecnica & al seguente indirizzo.
AHAQIH SYMMOPDQOIHS EK An)\wvouua He ano;<7\aotu<r] pag EU@UVI’]}\OU Ta avage-
POPEVA NPOIOVTA CUPHOPPUWVOVTAL LE OAEG TIG OXETIKEG
EL AEPOZYMIIEXTHE Slatd&elg twv Katwhi oér]vlwv Kal givat eniong ouuqawvu ue
1a akdéAouba npdtuna. To £€T0G Napaywyng Kat o OEpLakos
MONTEAO Kw8IKAE Npoidvtoc apBpédg avaypagovtal ato npoidv. O Texvikdg pakelog ivat
oTtnv napakatw oevbuvon.
CE IZJAVA O USAGLASENOSTI Na fjopstvenu odgovornos(tj izjg\t/)lju{jerpo, da réavegedni pkroi-
zvodi postuju sve vazece odredbe dole navedenih direktiva i
SR | COMPRESOR ZA VAZDUH daéu takode tlistl)dadu sa sledeéim(jstandiardima. PLoile/oina
. godina i serijski broj su na proizvodu. Relativna tehnoloska
MODEL ‘ Broj predmeta datoteka je na donje adrese.
EU IZJAVA O SUKLADNOSTI Poglpémom odgovornos¢u izja\(/jljujéatr)no dadnzla_vedenigrojﬁvodi
u skladu sa svim primjenjivim odredbama dolje navedeni
HR | COMPRESOR ZA ZRAK diraktiva, a takcijder suu sk&agu sa sliededim ste:jndardlima.
- Godina proizvodnje i serijski broj su na proizvodu. Relativna
MODEL ‘ Broj artikla tehnicka datoteka nalazi se na donjoj adresi.
DECLARATIE DE CONFORMITATE UE Declaram pe proprie &ésplund?re gal p(rjodgsele melntijonate
respectd toate prevederile aplicabile din directivele de mai
RO | COMPRESOR DE AER jos sisunt, de asemenea, conforme cu urmatoarele standar-
. de. Anul de productie sinumarul de serie sunt pe produs.
MODEL Numar articol Fisierul tehnic relativ se afla la adresa de mai jos.
EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT Kijelenlfji]kk kizéfrc’)llalgoifelelﬁisggUnkrel, h?(gy a Felsoroltk
P termékek megfelelnek az aldbbi irdnyelvek 0sszes vonatkozd
Hu | LEVEGO KOMPRESSZOR rendelkezésének, és megfelelnek a kévetllzezéﬁ sza;bvényoknak
i . is. A gyartasi év és a sorozatszam a terméken taldlhaté. A
MODELL ‘ Cikk szam relativ miszaki fjl az alabbi cimen talalhato.
ES ATITIKTIES DEKLARACIJA Mes, pkrisiimdami visg atsakomybe, pareiskiame, kad iSvardyti
produktai atitinka visas taikomas toliau nurodyty direktyvy
LT | ORO KOMPRESORIUS nuostatas ir taip pat atitinka Siuos standartus. Gamybos metai

ir serijos numeris yra ant gaminio. Santykinis technologinis

MODELIS Straipsnis Numeris failas yra Zemiau nurodytu adresu.
2006/42/EEC EN 1012-1:2010
2014/29/EG EN 60204-1:2006+A1:2009
AC-D 24/2MC EASY
AC-D 50/2MCEASY |  45897-45898
EN 61000-6-1: 2007
2014/30/EU
EN 61000-6-3:2000/A1:2011
FF GROUP
Aimilios G. Theodorou TOOL
Electrical Engineer, INDUSTRIES
Safety Officer 9,5km
Attiki Odos,
Aspropyrgos
17/10/2022 19300, Athens,
FF GROUP TOOL INDUSTRIES, Creece
19300 Aspropyrgos-Greece. Tel. +30210 55
98400

www.ffgroup-tools.com
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